1. BBenenne. CucremMbl BOJOCHAOXKEHUS] MPOMBIILJICEHHBIX NMPeANPUATHI

1.1. Onpeueﬂe}me pacxoaoB BOAbI NPOMBINIJICHHOT'0 NIPEANIPUATHS. Bblﬁop

TEXHOJIOTMH BOAOINIOATIOTOBKHM M BOAOUCTOYHHKA.

IIpumep 1.1. Paccuurtath pacxoabl BOJbI HAa MPOMBIIUICHHOM MPEIIPUITHH,

COCTaBUTH I‘pa(i)I/IK HOTp€6J'I€HI/I5{ BOJbI I1I0 YaCaM CYTOK. I/ICXOI[HBIG JaHHBIC IIPHUBC-

neHsl B Tadmure 1.1.

Tabauya 1.1

1 | KonuuecTBo pabounx CMEH Ha MPEANPUSTUN 3

2 | [IpogomKUTEensHOCTh OTHON CMEHBI, YaCOB 8

3 Pacxo/1 BOJbI Ha TEXHOJIOTHYECKHE HYKBI, M>/d 152
4 | Bcero pabo4yux B CMEHY, 4ell 288
5 | B Tom uncie paboTaroT B XOJIOAHBIX IIeXax B CMEHY, %o 36
6 | B Tom uncie paboTaroT B ropsuux 1exax B cMeHy, %o 64
7 | Ilomp3yroTcs mymieM OoT KOJUYecTBa padOTAIONINX B XOJIOAHOM 1iexe, Y% | 43
8 | [omp3yroTcs mymieM OT KOJMYeCTBa padOTaOMIUX B ropssdeM mexe, % 59
9 | [Inomaap TeppUTOPUHN IPEIIPUITHS, Ta 80
10 | ITnomanp acgaabTOBBIX MOKPBITHH, %o 8
11 | IInomianp 3ejI€HBIX HacaKaeHuu, % 2
12 | [IpogomKUTEeTbHOCTD OJINBA, U 2

Pemenune

CYTO‘IHBIﬁ pacxoa BOJAbI HAa TCXHOJOTMYCCKUE HYXXAbI HA MPCANIPUATHA:

Qr =152.24=3648 1/ u.

P OM. TCXH

[Ipeanpustue paboTaeT paBHOMEPHO B TEUEHUHU CYTOK B TPU CMEHBI.

CyMMmapHOE CYyTOYHOE MOTpeOJIeHHE XO3sICTBEHHO-TUTHEBOW BOJBI Ha Mpe.-

MIPUSTUU OIPEIEIIAETCS KaK:




Qipowx-n = Qcn + Quyum + Q7" + Qi (1.1)
rae Qy., — pacYeTHBIN pacxo BOABI paOOUYNMH MPEANPUITHSI HA YMBIBAHUE U MBITHE
PYK, YTOJIEHUE KaXAbl U T.11.; Qoyu — PACUETHBIN PACXOJ BOJABI HA TYIIEBbIE YCTAHOB-
ku; Q, — pacyeTHBIN pacxo]l BOJI Ha TIOJUB TEPPUTOPUH; Qpmoy — PACUETHBIN Pacxos
BOJIbI B CTOJIOBBIX MPEIITPUITHS.

PacueTHbIil pacxo BOJIbI Ha XO3SICTBEHHO-TIUTHEBBIE HYXK/bI B XOJOJHBIX U
ropsiuMxX I1eXax MPOMBIIUIEHHOTO MPEANPUATHS PACCUUTHIBAETCA [0 HOpMam
CII 30.13330.2012. Ha kaxmoro pabodero M CIyXkalero IpeaycMaTpuBaeTcs Io-
TpeOsieHue 25 11 BOJIbl B CMEHY B OOBIYHBIX (XOJOJHBIX) IIeXax U 45 J1 Ha yeloBeKa B
CMEHY B rOpsiYMX LI€XaXx.

Koaddumment yacoBoit HepaBHOMEPHOCTH BOJOMOTPEOJICHUSI Ha XO3SIMCTBEH-
HO-TIUTHEBBIC HYXK/IbI HA TMPOMBIIIJICHHBIX NPEANPUITUAX CIEAYET NPUHUMATH IO II.
5.4 CIT 31.13330.2012: 2,5 — a1 «ropsiaux» EeX0B U 3 — JIJISl OCTAIBHBIX («XO0JIOA-
HBIX») LIEXOB.

Onpenenum KOJU4ecTBO paOOTHUKOB B CMEHY:

- B XOJIOJHBIX [€XaX:

Nxy=288 - 36/ 100 = 104 uen;

13 HUX MoJb3yroTes aymem (43%) — Ny = 104 - 0,43 = 45 ygen,

- B TOPSIYUX IEXaX:

N.=288 - 64 /100 = 184 yeu;

U3 HUX TOJIb3YyIOTCs aymieM (59%) — N, , =184 - 0,59 = 109 uen.

Pacxon BoAbI B CMEHY B XOJIOAHBIX 1I€XaX Ha XO3SMCTBEHHO-TIUTHEBBIC HYKIbI:

Qercxn = Nx - Ox =104 - 0,025 = 2,6 m3/cMm;

B CYTKH Ha XO35IMCTBEHHO-TTUTHEBBIE HYK/IbI:

Qeymrx-n = Quxn - N=2,6 - 3=7,8 M¥cyT.

CpennHuii 4acoBOM pacxo/1 B XOJIOJHBIX IeXaXx:

Quacxrn = Qeswan I 1 =2,6 1 8 =0,325 M%/u;

MaKCUMaJIbHBIA YaCcOBOM pacxo/| (00eeHHbIN MepepbIB):

qMaKC'-ldC.X.X'n = qqac.x.x-n ) K’-{dC. MaKc = 09325 ) 3 = 01975 MS/LI;



Pacxon BOAbl B CMEHY B FOpAYMX LIEXaX HAa XO3SIMCTBEHHO-TIUTHEBBIE HYXIbI:
Qerown = N, - 0. = 184 - 0,045 = 8,28 m*/cm,

B CYTKH Ha XO3SIIICTBEHHO-TIUTHEBBIE HYKIbL:

Qoymox-n = Qoxn - N = 8,28 - 3 =24,84 m3/cyT,

CpenHuii 4acoBOil pacxoj B ropsS4YMX LeXax:

Quac.on-n = Qemoxn | 1= 8,28 18 = 1,035 m3/u;

MaKCUMaJIbHBI YaCOBOM pacxo| (00eAeHHBIN MEPEPHIB):

0" ac.ean = Quac.exn * Kuae waxe = 1,035 - 2,6 = 2,59 M%/u.

PacueTHBIf 9acoBOM pacxonx (M3/4) Ha IyIIEBBIX YCTAHOBKAX HPEANPHATHU

OIpCACIIACTCA 110 BBIPAKCHUTIO!

9,

Qi =0.001-n, - =, me . (1.2)

Ay
'

PacyerHoe wuwnciao dYemoBek Ha | JylmIeByr0 CETKy ONpEIesieTcsl 110
CIT 44.13330.2011. IlpuarMaeM B XOJIOJHOM IleXe Ha OAHY AYIIEBYIO CETKYy 15 pa-
OOTHHUKOB, B TOpSYEM 1IEXE€ — / YEIOBEK Ha OJIHY JIyIIEBYIO CETKY.

KonudecTBo MOTpeOHBIX MYIIEBBIX CETOK JIJIsi XOJIOIHOTO I1eXa N x B CMEHY:

Nye = Nyo /15=45/15 =3 wr,;

KOJIMYECTBO MOTPEOHBIX TYIIEBBIX CETOK JIJISi TOPSYETOo 1ieXa Ner B CMEHY:

N.. =N,y /5=109/7 =16 mr.

I[Ipu HOpME pacxoza BOAbI HA OAHY AymIeByro cetky 500 i1/a (0,5 m3/4) u Bpeme-
HU TpUHATHS aymia B TedueHun 45 munyt (0,75 gaca) mocne pabodeil CMEHbI, Aylie-
BOI pacxoj] B XOJIOJHOM IIeX€ B CMEHY COCTaBUT:

Oro. = Nee * 0,5=3-0,5-0,75 = 1,125 m3/cm.

3a n cMeH (T.e. B CYTKH) pacxo/1 BOABI Ha YTl B XOJIOJHOM IEX€:

Qeymxo = Quo. -N = 1,125 - 3 = 3,375 M%/cyr.

JymeBon pacxo/1 B ropsi4eM LiEXe B CMEHY COCTaBUT:

J.0.=N..-05=16-0,5-0,75 =6 M%/cm.

3a n cMmeH (T.€. B CYTKH) pacXoJ BOAbI HA Iyl B TOPSAYEM LIEXE:

Qcym.z.é =0Qrxn-N= 6-3=18 MS/CYT.



OO1wmmii pacxo BOAbI HA AYII B LIEXaX MPOMBIIUIEHHOTO MPEANPUSITHS:
Qeymo = 3,375 + 18 = 21,375 m¥/cyr,
IIPY OTOM PACXOJ B Yac IIpueMa JyIia COCTaBUT:

Quaco = 21,375/ 3 =7,125 m¥/u.

PacueTHBI 9acoBOM pacxoi Boxabl (M°/4) Ha IIOJMB TEPPUTOPHMHU MPEANPUATHS

ompenensieTcs no Gopmyie:

vac S Ny - Fni Oy 3
Qe =0,001- > Moo G 7 (1.3)
i=1 T
rac nni — KOJIMYECTBO IIOJIMBOB TeppI/ITOpHH OHpe):[eHeHHOFO B4 34 CyTKI/I,

pas/cytku; F,i — miomans nojamBaeMoli TEPPUTOPHU JAHHOTO BHAA, M2, (nj — PACXON
BOJBI HA OJMH HOIMB 1 M? KOHKPETHOTO BHMJA IOJUBAEMOM TEPPUTOPUH, /M (mis
ac(hanbTHPOBAHHBIX MOKPBITHI: Uy acgy = 0,5 1/M?; ISl 3€JIEHBIX HACAKICHUM: O, (sey)
= 3...6 1/M?); 7ni — IIPOJOIKMTENHHOCTD MOJIMBA TEPPUTOPHH JAHHOTO BUJIA, Y/CYTKH;
K — KOJIM4YecTBO pa3IMYHBIX BUIOB ITOJIMBAEMBIX ILIOMIAIEH, IIIT.

[1;momaap noJmMBaeMou TEPPUTOPUU MIPEATIPUATHS:

- ac(haJbTUPOBAHHBIX MOKPBITHIA: Fy 40 = 80 - 8 / 100 = 6,4 Ta = 64000 M?;

- 3eJIeHBIX HacaXkaeHu: F.., = 80 - 2/ 100 = 1,6 ra = 16000 m?.

YacoBoii pacxo/l BOJbI Ha TIOJIUB TEPPUTOPUU NIPEANIPUATHS (B CIIydae, €CJIU Mo-
JUB ac(ajabTOBBIX MOKPBHITUM M 3€JEHBIX HACAKIECHUM OCYIIECTBIISIETCS OJHOBpE-
MEHHO, B OJTHU U T€ K€ Yachl):

2-64000-0,5Jr 2-16000- 4
2

Qe = 0,001-( ) =96 1/ u.

CyTOuHBII pacxo/ BObI HA MOJIMB TEPPUTOPUU TIPEATIPUATHUSA

Q%" =0,001-(2-64000-0,5+2-16000-4) =192 1°/u.

['padux BomonoTpebaeHUsT Ha NpeanpusTUU NpuBeAeH B Tabmuue 1.2. Pacmpe-
JIEJIEHUE PacXO0JI0B BOJbI HA XO35MCTBEHHO-IIUTHEBBIE HY/KHBI B LI€XaX CHEJIAHO TaK:
BBIJICJICH MaKCUMAaJIbHBIA Pacxoj] B 00CACHHBINA TIEPEPhIB, OCTATHLHON PacXo]l PaBHO-

MCPHO pacCnpeaciiCH Ha '/ yacamM CMECHBI.



Tabauya 1.2

OO0uee BogonoTpedIeHue NpeINPUATHSA M0 YACAM CYTOK

Yacel [ IpoMBINIIIEHHOE TPEAITPUATHE .

CYTOK | XO3-TIUTh. | XO3-IUTh. TEXHOJIOT. CymMapHEI
XOJL. LEX, rop. uex, z{};m, pacxoq, pac;c o

M3/g M3/g M/ M3/d M/

0-1 0,232 0,813 7,125 152 160,170
1-2 0,232 0,813 152 153,045
2-3 0,232 0,813 152 153,045
3-4 0,232 0,813 152 153,045
4-5 0,975 2,590 152 155,565
5-6 0,232 0,813 152 153,045
6-7 0,232 0,813 152 153,045
7-8 0,233 0,812 152 153,045
8-9 0,232 0,813 7,125 152 160,170
9-10 0,232 0,813 152 153,045
10-11 0,232 0,813 152 153,045
11-12 0,232 0,813 152 153,045
12 -13 0,975 2,590 152 155,565
13-14 0,232 0,813 152 153,045
14 - 15 0,232 0,813 152 153,045
15-16 0,233 0,812 152 153,045
16 - 17 0,232 0,813 7,125 152 160,170
17 -18 0,232 0,813 152 153,045
18 - 19 0,232 0,813 152 153,045
19 - 20 0,232 0,813 152 153,045
20-21 0,975 2,590 152 155,565
21 - 22 0,232 0,813 152 153,045
22 - 23 0,232 0,813 152 153,045
23 -24 0,233 0,812 152 153,045
Hroro: 7,800 24,840 21,375 3648 3702,015

1.2. TexHMKO-IKOHOMHYECKOe 000CHOBAHHE BbLIOOpPA CHCTEMbI NMPOU3BO/I-

CTBEHHOT'0 BOJOCHA0KeHMsI. JKOHOMHMYECKOEe CPAaBHEHHE BAPUAHTOB IO NMpPUBe-

JACHHBIM 3aTpaTraM.

Bb160p TeXHOIOTMK BOAOMOATOTOBKH MPOU3BOJUTCS HA OCHOBE Tabuibl 1.3.



BbI00p TeXHO0J10rHYECKO CXeMbI

Tabauya 1.3

bazoBas AnpTepHaTUBHASA
Haznauenue XapaKTepUCTUKH
TEXHOJIOTUYECKasl | TEXHOJOTHYECKas
BOJOIOATOTOBKH OYHMIIEHHOM BOJIbI
cxema cxema
1. Bomorpennsie K=0,5 Na-kaTHOH. H ronons.
KOTJIbI (TIOJIMUTKA [Ca]-[1], (mr- (omHOCTYTIEHYA- [TapamensHoe
TETIOBBIX CETEM) 5KB/1)? TOE) H-Na-katuoH.
2. bounepsl K=2 TO XK€ TO XK€
3. ITapoBbie KOTJIbI Na-kaTnoH. Na-kaTuoH. ¢ mpo-
cpennero aaneHust | XK < 10 MKr-ske/nm | (OBYXCTyneH4Ya- | THBOTOYHOM pere-
TOE) Hepaluen
4. ITapoBbI€ KOTJBI C H-OH-uonwup. ¢
BBICOKOW Temnepa- K <10 MKr-3KB/1 H-OH- IIPOTUBOTOYHOU
TYPHOM HaNPSIKEH- S <80 mr/n VIOHUPOBAHUE pereHepanuen uiu
HOCTBIO oOpaTHBIN 0CMOC
5. [TapoBbie KOTJIbI H-OH-®C]J] ¢
BBICOKOT'O JIaBJICHHUSI IIPOTUBOTOYHOM
S<0,1 mr/n H-OH-H-OH-
(TDII) pereHepanuen
SiOs* < 0,01 mr/n dCJI

WM OOpaTHBIN OC-

Moc—DCJ]

bonbsmoe 3HaueHue Ha BBI60p CXEMbI BOAOIIOAIOTOBKH OKAa3bIBAIOT KaIlMTaJIb-

HBIC MW J9KCITYyaTalMOHHBIC 3aTpaTbl, KOTOPLIC 3aBUCAT OT HpHH?ITOﬁ TCXHOJIOTHYC-

CKOM cXeMbl M MoKa3aresjeil kauecTBa oOpabaThiBaeMoil BoAbl. i1 0OBEKTUBHOU

OLOCHKH CTOMMOCTH Pa3JIMYHBIX BAPHAHTOB CXCM BOJOIIOATIOTOBKH (I[J'I?I Pa3IN4YHbIX

COCTaBOB HCXOHHOﬁ BOI[]SI) MMOJIB3YIOTCA HNPUBCIACHHBIMH 3aTpaTaMMU HA BOJOIIOATO-

TOBKY.




[IpuBenenHbie 3aTpaThl (OMPEEISIONTUE 3aTPAThl HA BOJOIOATOTOBKY B TeUe-
HUE OJTHOTO T'0J1a) OMPEENIIOTCS 1Mo popMmyJie:

E=Ki'k + D, (1.4)
rae Ei — npuBeneHHBIC 3aTPAThI 1O I-My BapHaHTY, THIC.pyO0./TOI;

Ki — kanuTaneHbIe 3aTpaThl (CTOUMOCTH 00OPYAOBAHUS), THIC.py0./TOI;

K — HOpMaTHBHBIH KO3(D(GUITMEHT OKYAaeMOCTH HPOCKTA, IPUHUMAEMBbI 0OBIY-
HO 0,16 ipu cpoke OKynmaeMocTH 6 JIeT;

Dj — SKCIUTyaTallMOHHBIC 3aTpaThl (Ha pPEareHThbl, SJCKTPOIHEPTHIO U T. II.),
TBIC.pYyO./TO.

Jlst onpeneneHns KamuTaIbHBIX 3aTpaT I CXeM MPEAOYUCTKA U HOHHOTO 00-
MEHa HOJIb3YIOTCS BEIMYMHON yaeNnbHOoM croumocT, py6./(1 M3/4), koTopas 3aBucut
OT pacxoja cTaHiuu (cM. Tadmuity 1.4).

[Ipu pacueTe CTOUMOCTH PEareHTOB JUIsl pEreHepalui UCXOIAT U3 UX pacxoa,
NPUOJIM3UTEIEHO PABHOMY TPEXKPAaTHOMY pacueTHOMY pacxoiay. I'omoBoit pacxon i-
r0 peareHTa omnpenesiercs mno popmyre:

Q-5 +3-7000
10°

rae Q — pacxox o6pabaTeBaeMoii Boabl, M/CyT; i — CyMMapHO€E KOIIMYECTBO yIals-

, T/TOL, (1.5)

Qi

eMBIX MOHOB JJIs I-r0 pearcHTa; s Na-KaTHOHUPOBAHHS PaBHO OOIIEH KECTKOCTH
ucxoHoi Boabl 2, = Kopy, MM-3KB/IT; nisi H-KaTHOHUTOBBIX (UIBTPOB PABHO 2 =
Koo + [Na + K], mr-sxs/im; it OH-aHnoHUTOBBIX GUIBTPOB paBHO Xy, = Koy + [Na
+ K] — I, mr-sxB/1 wu X, = [Cl + SO, + SiO3];

9i — DKBUBAJICHTHBIN BeC peareHTa (111 MOBapeHHOM cou 3 = 58,5, it cepHoit
KHUCIOTHI 3 = 49, nist enkoro Hatpa 5 = 40);

7000 — cpemHee uncao 9acoB pabOThl CUCTEMBI BOJAOTIOATOTOBKH B TOJI, .

DKCIUTyaTallMOHHBIE 3aTPaThl HA PEareHThl OMPEAeIIAI0TCS o popmyie

n (1.6)
I= Z(Qi -Gj), py6./rox,
i~0
rae Cj — cromMocTs i-ro pearenra, py0. 3a 1 T 1Mo 4MCTOMY IPOIYKTY: [TOBapEHHAS

cosib — 1000 py0./T; cepnas kuciora — 1500 py6./T; eqxuit HaTp — 6500 pyo./T.



Tabnuya 1.4

YprHHeHHbIe HAAaHHBIC 110 YACJIbHBIM KAallUTAJIbHbBIM BJIOKCHUAM 1JIAA pa3jan4-

HbIX BU/IOB 000PY/10BAHUSA

VY nenpHbIE KamUTaIbHbIEC BIOXKE-
Hust, py6./(m%/q)
Bun cxemsl
Pacxon, Mm%/
110 50 50 -100 | Beimie 100
OcBeTnTen KOPUIOPHBIE CO CKOPBIMU
34000 29000 26000
buabTpamu
Ocgernurenu BTU ¢ mexannueckumu Gpuiib-
41000 36000 33000
TpaMu
OTCTOMHUKHU CO CKOPBIMU (UIBTPAMU 39000 33000 30000
Obe3xene3nBaHne METOIOM YIIPOIIICHHON
39000 32000 30000
adpanuu
Na-kaTHOHHpPOBAaHUE OAHOCTYIIEHYATOE 48000 41000 39000
Na-kaTHOHHpPOBAHHUE IBYXCTYIIEHUATOE 52000 45000 40000
Yactuunoe obecconmanue (H-OH) 60000 50000 45000
[Tomnoe o6eccomuBanue (H-OH-DCJI) 72000 65000 55000

IIpumep 1.2. BeiOpaTh TEXHOJIOTHYECKYIO CXEMY MOJATOTOBKH BOJIbI JJIs Mapo-

BBIX KOTJIOB CPCOHCTO OABJICHUA. KauectBO HCXOI[HOﬁ BOJBI IIPUBCICHO B Ta6n1/1ue

1.5, OpOU3BOMUTENBHOCTL CTAHIMK BoAonoArotosku — 200 mM%/4. TIpoBecTu 3K0HO-

MHUYCCKOC CPABHCHHUC BOAOIIOATOTOBKY JJIsA IBYX BOJOHCTOYHHKOB.
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Tabnuya 1.5

Ne [Toka3zarenu Ka4eCTBEHHOTO Peunas | [logzemuas
n/m COCTaBa BOJIbI B oM BOJA BOJA
1 MyTHOCTB MT/JT 250 2

2 IIBeTHOCTH rpaj. 60 10
3 | XKectkocTs oOmias MT-3KB/1 5,2 9,6
4 Keneszo oOmee MI/II 0,4 0,4
5 [IlemoyHOCTH MTI-3KB/J1 2,2 3,8
6 | Cynasdats MT-3KB/1 1,1 4,0
7 XIopuasl MTI-IKB/J 3,6 3,0
8 Kanprmi MT-DKB/JI 4.0 7,5
9 Maruui MT-DKB/JI 1,2 2,1
10 | Harpwmii + xanwmii MT-JKB/J 1,7 1,2
Pemienne

I[J'ISI MMOATOTOBKK BOAbLI AJIA IMAPOBBIX KOTJIOB CPpCAHCTO JaBJICHUSA BBI6I/IpaCTC${

cXeMa JBYXCTYIEHYaTOro HaTpUH-KaTHOHUPOBAHUS. Y IeJbHbIE BJIOXKEHUS MO Taod-
muue 1.4 npurumarorcs 40 000 py6./(m34). TIpy HCIIONB30BAHUM BOJBI M3 PEKU BBbI-
Oupaerca mpenourcrka Ha ocBeTauTensx BTU ¢ Mexanumdyeckumu QUIbTpaMH.
V nenbubie Baoxerus — 33 000 py6./(m3-4). IIpu uCOABE30BaHUM BOABI U3 HOA3EMHO-

ro UCTOYHHUKA MPEAOUNCTKA HE TpeOyeTcs (MCXO/I U3 TToKa3aTeaeh KauecTBa BOIbI).

OHDCI[GJ'IGHI/IG IPUBCACHHBIX 3aTpaT IIPH MCIIOJb30BAHMH BOAbI M3 ITOBECPXHOCT-

HOI'O KICTOYHHKA

9KCHJ’IyaTaI.II/IOHHBIC 3aTpaThbl Ha COJIb:

3, =0;-Cpac =

200-5,2-58,5-3-7000

10°

KanuraneHble 3aTpartsl:

K1 =40000 - 200 + 33000 - 200 = 1,46-10° py6.

[IpuBeneHHbIE 3aTPaATHI:

E1=1,46-10- 0,16 + 1,28-10° = 1,51 py6./rox.

11

.1000=1,28-10° py6./ 200.



OHDCI[CJ'IGHI/IG IPUBCACHHDBIX 3aTpaT IIPHU HCIIOJb30BaHHWHKW BOJbI M3 ITOA3CMHBIX

HCTOYHHKOB
BKCHHyaTaHI/IOHHHe 3aTpaThl HA COJIb:

200-9,6-58,5-3-7000
10°

2, =0, Cract = -1000 = 2,36 -10°% py6./ 200.

KamuraiapHbIE 3aTpaThbl:
K = 40000 - 200 = 0,8-10° py6.
HpI/IBe,Z[eHHBIe 3aTpaThl:

E,=0,8-10° - 0,16 +2,36-10° = 2,49 py6./rox.

ITo pPe3yiibTaTaM 3KOHOMHYCCKHUX PaCUCTOB BBI6I/Ipa€M HCTOYHHK, IJII KOTOPOI'O

IMPHUBCACHHLIC 3aTpaTbl MUHUMAJIbHBI — IIOBCPXHOCTHBLIC BOABI.

2. CucreMbl BOJIONIOATOTOBKY MPOMBIIIEHHBIX MpeINnpUusTHIA
2.1. TpeGoBanusi K Ka4yeCcTBY NOATOTOBJEeHHOI BoAbl. KapOoHaTHBI HMH-

HEKC.

[Tpu BEIOOPE TEXHOJIOTUYECKOM cXeMbl (cM. Tabauna 1.3) 11 moaAroTOBKH BOIBI
JIJIS1 BOJOTPEUHBIX KOTJIOB (MOAMUTKA TEMJIOBBIX CETEH) U AJ1s1 O0MIepOB HEOOXOIUMO
paccuuTaTh KapOOHATHBIM MHACKC UCXOAHOM M TIOATOTOBICHHOM BOAbI — K:
K = [Ca]-[I11], (Mr-5KB/11)?, (2.1)
rae [Ca] - comepskanue Kajabiys, Mr-3kB/1, [11]] — memou4HoCTh BOABI, MI-3KB/II.
KapOoHaTHBI MHAEKC BOJABI JJII BOAOTPEHHBIX KOTJIOB (ITOAIMUTKA TEIJIOBBIX

ceTelt) oJpKeH ObITh He Oosiee 0,5, a 11 GoitepoB — He Oostee 2.

IIpumep 2.1. Paccunrtath kapOOHATHBIE UHACKCHI JJI1 UCXOJIHOM BOJBI MO Taod-

mutie 2.1. [TogoOpaTh TEXHOJOTHIO BOJIOMIOATOTOBKH JIJIsl BOJOTPEHHBIX KOTIOB (T10/1-
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IUTKA TEIJIOBBIX CETeH) u A O0inepoB At 000UX COCTaBOB MCXOAHOM BojbI. Pac-

CUUTaTb Kap60HaTHBIe HWHACKCHI HOI[FOTOBJ'IGHHOfI BOJBI.

Tabauya 2.1
Ne IToxazaTenu kaueCTBEHHOTO
En. u3zm. Boga Nel Bopga Ne2

/o coCTaBa BOJBI

1 JKectrkocTh 001112 MTI-3KB/J 5,3 9,5

2 [IlemouHOCTH MTI-IKB/J 2,5 6,5

3 Kanennit MTI-IKB/J 4.0 7,0

Pemenne

KapOonatnbiii uHI€KC BOJBI Nel:

K=4,0-2,5=10,0 (Mr-3xB/1)?

KapOoHnatHbiii HUHIEKC BOJBI Ne2:

K=17,0-6,5=455 (Mr-sks/n)>.

[Tocne ognoctynenuaToro Na-kaTHOHUpOBaHUS 00IIast )KECTKOCTh YMATUYCHHOM
BOJIBI cOCTaBJsieT 0KoJIo 0,1 Mr-3KB/JI, 3Ty BETUYHHY MOKHO MPUHATH 32 COJIEPIKaHHUEC
kaubius. [locie mapamtensHoro H-Na-katnoHupoBaHus 00Ias )KECTKOCTh COCTaB-
aseT okojio 0,1 mr-skB/m, a obmias menodHocts — He mMeHee 0,35 mr-sks/i. Ilocie
nocienoBatenbHoro H-Na-karnonupoBanust o0miasi )KECTKOCTh COCTABJISIET OKOJIO
0,1 Mr-skB/1, a 001as MICTOYHOCTH — OKOJIO 1 MI-3KB/JI.

Takum o6pazom, utoObl moyunth K = 0,5 npu [Ca] = 0,1 mr-sks/i, mienod-
HOCTh BOJIbI TOJDKHA OBITH HEe Oonee 0,5 / 0,1 = 5 mr-skB/n. YtoOb1 momyuuts K = 2
npu [Ca] = 0,1 Mr-skB/i1, MEI0YHOCTH BOABI JO/DKHA ObITH He Oonee 2 / 0,1 = 20 mr-
9KB/I.

JI71st BOMOTPEHWHBIX KOTJIOB MPHU MCIOJB30BaHUM BOJBI Nel TpeOyercs ogHOCTY-
nenyaroe Na-katnonuposanue (K = 0,1 - 2,5 = 0,25 (Mr-sks/i)?), Ipu MCIOIb30Ba-
Huu Bojbl Ne2 — mapamensHoe H-Na-katnonupoBanue (K = 0,1 - 0,35 = 0,35 (mr-

5KB/1)?).
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Jna GoitnepoB npu ucnonb3oBanuu Boasl Nel TpeOyercsa Na-katnonupoBaHue

(K=0,1"25=0,25 (Mr-5kB/m1)?), a Ipu UCIOIb30BaHUU Boabl Ne2 — tarxe Na-

katuonuposanue (K =0,1 - 6,5 = 0,65 (Mr-skxs/n)?).

2.2. BbI0Op TEXHOJIOTHYE€CKOH CXeMbl MIOATOTOBKHU BOABbI sl KOTJI0B. Kom-

MOHOBKA 00BA3KH (PHJIBTPOB.

IIpumep 2.2. BeibpaTh 1 omucaTh TEXHOJIOTHYECKHE CXEMBI BOJIOTIOATOTOBKHU

JUUISL KOTJIOB CPETHETO JIaBJICHHUS W BBICOKOTO JaBiieHUs. TpeOdyemas IpOU3BOIUTEIIb-

HoCTh — 300 M%/4. VicXonHbIe TaHHEIE IPUBEAEHEI B Tabmuie 2.2.

Ne IToka3zaTenu Ka4eCTBEHHOIO

. cocTaBa B Ex. usm. | 3Hauenune
1 MyTHOCTB MI/1 170

2 [{BeTHOCTH rpaj. 80

3 KecTrkocTs 0011124 MTI-JKB/II 12,0

4 IlenounocTh MTI-JKB/II 8,5

5 CynbdaTsl MTI-DKB/JI 2,0

6 Xmopuapl MTI-DKB/JI 3,0

7 Kanpmumit MT-DKB/JI 9,0

8 Maruuii MTI-DKB/JI 3,0
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9 Hatpwuii + xamuit MT-3KB/JT

1,5

Pemenune

JUis MOArOTOBKM BOJBI JUIsl KOTJIOB CPEOHETO JaBJEHHUS BbIOMpaeTcs cxema
nByxcTynenyaToro Na-kaTHOHHpPOBaHUS, 00ECIEUNBaIONIas OCTATOUHYIO KECTKOCTD

ouniieHHOH Bojibl He 6ojiee 0,01 Mr-ske/n. Cxema COCTOUT M3 CICAYIOIIUX DJIEMEH-

TOB (I10 TIOPSIAKY):
- IEPBUYHOE XJIOPUPOBAHUE;
- TO3UPOBAHUE KOAryJIIHTA U (PJIOKYJISIHTA;
- IBIPYATBIA CMECUTEND;

- oceeTiiuTens tiuna BTH nnu aHaaornyHbii;

- HpOMC)KyTO‘IHBIfI 0aK M HACOC MOBBIIICHUS JaBJICHUA,

- OCBETUTEJIbHBIN HAIOPHBIN CKOPBII PUIBTP;
- Na-kaTHOHUTOBBIH (PUIBTP NEPBON CTYIEHU;
- Na-kaTMOHUTOBBIN (PUIBTP BTOPOU CTYNIEHHU;

- Oak cOopa yMAT4YeHHON BOJIBI;

- 060py,Z[OBaHI/Ie I XPpaHCHUA, ITIPUTOTOBJICHUA U JO3UPOBAHUA PACTBOPOB KOA-

TYJISIHTa U (PIOKYJISHTA;

- 060py,Z[OBaHI/Ie A XpaHCHUA, IIPUT'OTOBJICHUA U JO3UPOBAHUA paCTBOPA COJIH.

JI71st MOATOTOBKM BOJBI JIJIsl KOTJIOB BBICOKOTO JAaBJICHUS BBIOMpAETCs cxeMa O/I-
Hoctynenuatoro H-OH-monupoBanus, oOecreunBaronias OCTaTOYHYIO >KECTKOCTh

ounilieHHOW Bojabl He Oosnee 0,01 Mr-skB/;m u cosjecojaepkanue He Oosiee 80 Mr/.

Cxema COCTOUT U3 CIEAYIOMINX 3JIEMEHTOB (10 MOPSIKY):
- IEPBUYHOE XJIOPUPOBAHUE;
- I03UpOBaHUE KOaryJsiHTa U (GJIOKYJISHTA,
- IBIPYATHIA CMECUTEIIb;

- ocBeTiiuTens Tina BTH nnu aHaaoruyHbIm;

- IPOMEXYTOYHBIN OaK U HACOC MOBBILICHUS 1aBJICHUS;
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- OCBETHUTEIbHBIN HATOPHBIM CKOPBIN QUIBTP;

- H-kaTnoHuTOBBIN QUIBTD;

- TekapOoHU3aTOp ¢ 6akoM cOOopa BOJIbI ¥ MOBBICUTEILHBIM HACOCOM;

- OH-annoHUTOBBIN HUITHTD;

- 0ak cOopa yMATYE€HHON BOJIbI;

- 00opyi0BaHME JIsi XPAHEHUs], IPUTOTOBIICHUS U I03UPOBAaHUS PACTBOPOB KOa-
TYJIsHTa U (DIOKYISHTA;

- 000py/IOBaHUE VISl XpAaHEHUs, TPUTOTOBJICHUS U JIO3UPOBAHUS PAacCTBOpaA cep-
HOM KHUCIJIOTHI;

- 000opyAOBaHME I XpAaHEHUS, IPUTOTOBJICHHS U JTO3UPOBAHUS pacTBOpa €IKO-
ro HaTpa.

2.3. Pacuer cxemM u COOpYyKeHMHd BOAONMOATOTOBKH: Na-KATHOHMPOBAHHUS,

H-kaTuoHupoBaHus ¢ «roJiogHoi» pereHepauueii, H-Na-karuonuposanus.

IIpumep 2.3. Paccuntarh yCTAHOBKY JIs1 IOATOTOBKH BOJIBI Uil OOMIEPOB MpO-

n3BoauTeNbHOCTHIO 140 M3/4. KauecTBO NCX0MHOM BOJIBI IPUBEEHO B Tabmme 2.3.

Tabnuya 2.3
No ITokazarenn KaueCTBEHHOTO
En. m3Mm. | 3Hauenwue
/11 cocTaBa BOJIbI
1 MyTHOCTB MI/1 170
2 IIBeTHOCTH rpaj. 80
3 ’KecTkocTh o0mas MTI-3KB/JT 8,8
4 [lexounoCTh MTI-DKB/JI 6,0
5 Cynbdatsl MTI-DKB/JI 1,0
6 XJ1opuibl MTI-DKB/JI 1,8
7 Kanpiuii MTI-3KB/JT 6,0
8 Maruui MT-DKB/JI 2,8
9 Hatpwuii + xanuii MI-3KB/JI 1,0
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Pemienue

JI71st TaHHOTO KauyecTBa BOJbI MPUHUMAETCS CIEAYIONas TEXHOJIOTUYECKas CXe-
Ma: MpeaBapuTEelbHAas OYHMCTKA BOJBI IMYTEM KOAryJupOBaHHs IpPUMECEd BOJIbI,
OCBETJICHHS] U 00€CIIBEUMBAHUSI HA OCBETJIUTENSAX CO CJIOEM B3BELIEHHOTO OCajKa U
HAIOPHBIX CKOPBIX QUIbTpax, yMmsrdyeHue Bojbsl Ha Na-kaTnoHUTOBBIX GuiIbTpax (1
ctyrnenb). [lokazarens ymsraerroi Boasl K = 0,1 - 6,0 = 0,6, uto HUXKE TpeOyeMOTO
3HaueHus K = 2.

Pacxon Bozibl ¢ y4€TOM COOCTBEHHBIX HYXJ BOAOIOATOTOBUTEIBHOW YCTAHOBKH
(mpuHUMaeM pacxoi Ha coOCTBeHHBIC HYXKIBI — 20% OT TpeOyeMoit MPON3BOAUTEh-
HOCTH, U3 KOTOpPbIX 5% — Ha COOCTBEHHBIE HYXKIbl NPEABAPUTEIBHOW OUYMCTKH, C
y4eToM 000pOoTa MPOMBIBHBIX BOJ (pUiIbTPOB, 1 15% — Ha COOCTBEHHBIE HYXIbI Ka-
THOHUTHBIX (DPUIBTPOB):

Qna=1,2 - 140 = 168 m*/u.

Pacuer Na-kaTnoHUTHOrO (GUIBTPA HAYMHAIOT C MOAOOPa AMaMeTpa (pUIIbTpa 1o
CKOpOCTH (DPUITBTPOBAHMUS.

HopmanbHast ckopocTs:

WH — QNa (21)
1:Na -a
MaxkcumanpHasi CKOPOCTb:
W, = Qua (2.2)
1:Na ) (a - 1) ’

rne Wy, Wy, — HOpMaJibHasi 1 MakCUMaslbHas CKOPOCTH (PMIIBTPOBAHUSA, M/4 (IPUHU-
MAaIOTCSl B 3aBUCUMOCTH OT JK€CTKOCTH UCXOTHOM BObI);

fna — mIomans GpuisTpoBanus Na-KaTHOHHTHOTO (pUIBTPa, M2

a — KoIM4ecTBO pabdoTaronux GuibTpoB (HE MeHee 2, Kpome Toro, 1 — pe3eps-
HBIN);

(a — 1) — gmcno paboTaronux GUILTPOB IPH PEreHEPALUN OHOTO U3 HHX.

17



[IpyHUMaeM HOpMaJIBHYI0 U MAaKCHMaJIbHYIO CKOPOCTh (DMILTPOBAHUS B 3aBU-
CHMOCTH OT JKECTKOCTH HcX0HOM Boabl K, = 8,8 Mr-sks/m: Wy = 15 M/au u W, = 25
M/4. OmipenernsieM MpeaBapuTeIbHO OOIIYIO TUIONIA b HOHOOOMEHHBIX (puabTpoB: f =
168 /15=11,2 Mm%

[Mpuaumaem 7 paboumx (+ 1 pe3epBHBIH) GuiIbTpoB auamerpoMm 1500 MM c
mIomansio GpuiasTpoBanus 1,72 M2 ®aKTUYECKHE CKOPOCTH (PUIBTPOBAHMS:

wy, =168/ (1,72 - 7) = 13,95 m/u;

w, =168/ (1,72 - (7 -1)) = 16,3 m/u.

KonuuecTBo coneil xecTKocTh A, T-3KB/CYT, yaansiemoe Ha Na-KaTHOHUTHBIX
bunpTpax, onpenensercs no GopmyIe:

A =24 "X, - Qna, I-3KB/CYT, (2.3)
rae K, — obmias »keCTKOCTh NCXOIHOM BOIBI, MI'-3KB/JI.

KonuuectBo coneit sxkecTkocTd A, T-3KB/CyT, ynansiemoe Ha Na-KaTHOHUTHBIX
bunpTpax:

A =24 8,8 -168 = 35482 r-3kB/CyT.

Uwucno pereneparuii Kaxxaoro GuibTpa B CyTKU N ONpeAenseTcs no Gopmysie:

A (2.4)
- E)-a

C.

n=
fNa'H

,
rae N —4uciio pereHepanuii Kaxxaoro GuibTpa NepBOM CTYNEHU B CYTKHU;

H_, — BBICOTA CJ1051 KATUOHUTA, M; IpUHUMAETCS H,, = 2 M;

a — 4nciio padborarnmx GUIbLTPOB, IIT.;

E,N? — paGovas oOMeHHas CIIOCOOHOCTL KaTMOHHUTA, I-3KB/M3, onpeensercs us
ypaBHEHUS:

E," = a,"Bna'En — 0,5¢7K,, (2.5)
rae o, — kodgpuuueHt 3pHEKTUBHOCTH pereHepal, YUYUTHIBAIOIIUN HEMOJHOTY
pereHepanuy KaTUOHUTA B 3aBUCHUMOCTH OT YJIEIbHOIO pacxXojia COJIM Ha pereHepa-
1uo. Y aenbpHbId pacxon coiu npuHumaetcs 180 r/r-skB, Toraa o, = 0,78;

Bna— KO PUITMEHT, YIUTHIBAIONUN CHIKCHIE OOMEHHON CIIOCOOHOCTH KaTHO-

uuTa o nonam Ca®* u Mg?* 3a cuer yacTUUHOrO 3a1epKaHUg KATUOHOB Na:
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2 2
Q. ZC}:I?a =%=O,114 m2—9IKkel n;

0 ’

na = 0,83;

E, — monHas 0OMeHHas CIOCOOHOCTh KaTHOHHTA, T-3KkB/M°, E, = 1700 r-3xB/M°;

(| — YAEIbHBINA pacxXo BOJbI HA OTMBIBKY KaTHOHHUTA, M/M>; ( = 6 M3/Mm3,

0,5 — 1071 yMSITYEHHS] OTMBIBOYHOM BOJIBI.

E,N4=0,78 - 0,83 - 1700 -0,5 - 6 - 8,8 = 1074,2 r-5kB/M>;

Yucno perenepanuii Kaxaoro GuisTpa B CyTKH:

n=35482/(1,72-2-10742-7)=137~=1,4

Pacxon 100% moBapeHHOM cofii HAa OAHY pereHepanuio GuibTpa:

QN =1074,2-1,72 - 2 - 180/ 1000 = 665,1 kr.

CyTo4HBIN pacxo] TEXHUYECKON COJH:

Q.. =6651-1,4-7-100/93 = 7009 kr/cyr.
rae 93 — coneprkanue NaCl B rexundeckoit conu, %.

Pacxon Boabl Ha onHy pereneparnio Na-KaTHOHUTOBOTO (UIBTPA CKIIABIBACT-
Csl M3 pacxo/la Ha B3PBIXJIIONIYIO MMPOMBIBKY, pacXxoja Ha MPUTOTOBIICHUE pereHepa-
IIMOHHOTO PAacTBOPA, PAcXo/ia BOAbI HA OTMBIBKY KATHOHHTA.

1) O6BbeM BO/BI HA B3PBIXJISIONLYIO IPOMBIBKY.

WHTEHCUBHOCTh B3PBIXJISIFOIIEH MPOMBIBKM (HIBTPOB MNpUHHMaeTcs 1 = 4
/¢ M?%; TIPOIOIKUTENBHOCTD B3PBIXJIAIONIEH TPOMBIBKH ts;p = 30 MUH.

Qup=4-1,72-60-30/1000 = 12,4 m®,

2) O6beM BOBI HA IPUTOTOBJICHUE PETCHEPAIMOHHOTO PACTBOPA COJIH.

KonueHTpamus perenepanuonHoro pactsopa b = 8 %; mioTHOCTh pereHeparu-
OHHOTO PacTBoOpa p,, = 1,056 1/m°,

Q,,=1665,1-100/ (1000 -8 - 1,056) = 7,9 m°.

3) Pacxoj BOJbI HA OTMBIBKY KATHOHHTA OT MPOYKTOB PETCHEPALIHH.

Qom =6+ 1,72 -2 =20,64 M°.

Pacxon Boael Ha 0fTHY perenepariiio Na-KaTHOHUTHOTO (PHITBTpa COCTABHT:

Qcu =12,4 +7,9 + 20,64 = 40,94 m°.
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MesxperenepaloHHbIi eproj] padoTel pUIbTpa onpeaenseTcs U3 ypaBHEHUS:

24 \a (2.6)
TNa = F - tpee’
rie t;’,\ﬁ — MIPOJIOJKUTEILHOCTD pereHepanuu GpuibTpa, u:
Na _ 2.7
U =l +1,, + 1, MUH (2.7)

rae g, — NPOJOHKUTENBHOCTD B3PBIXJISIONIEH TPOMBIBKY (PUIBTPA, MUH;
t, . — IPOJOIKUTEIBLHOCTD MIPOITyCKa PEr€HEPALIMOHHOTO pacTBOPA, MUH;
tom — MPOAOIHKUTENBHOCTh OTMBIBKUA (DUIBTPOB OT MPOJYKTOB pPEreHEpanuu,
MUH:
[TpoaomKUTENPHOCTD B3PBIXJISAIONIEH TPOMBIBKH (pUIbTpa ty;, = 30 MUH.
CKOpOCTh IpOIyCcKa pereHepaioHHOro pacTBopa W, , = 4 mM/4.
[TpoIOIKATENBHOCTD NPOITYCKa PETEHEPALMOHHOTO pacTBOpa!
t,,, =7,9-60/(4-1,72) = 69 mun.
CKopoCTh MPOIYCKa OTMBIBOYHOM BOJBI W, = 7 M/H.
tom = 20,64 - 60/ (7 - 1,72) = 103 muH.
tN =30 + 69 + 103 = 202 Mun =3,4 u.

per
Tna=24/n-t2=24/14-34=137u.

KonndecTBO OAHOBPEMEHHO PEr€HEPUPYEMBIX (PUITBTPOB:

Nop=14-7-3,4/24=14=2.

IIpumep 2.4. PaccunTaTh yCTaHOBKY I MOJATOTOBKH BOJBI JJISI BOAOTPENHBIX
KOTIOB mpou3BoauTeabHocThio 200 M%/u. KauecTBO MCXOIHOM BOABI IIPUBEIECHO B

tabmure 2.3.

Pemenune
JIns maHHOTO KadyecTBa BOJbI MPUHUMAETCS CIEAYIONIAs TEXHOJIOTUYECKas CXe-
Ma: MpEABapUTENIbHAS OYMCTKA BOABI IIyTEM KOAryJMPOBaHUS NIPUMECEH BOIBI,

OCBCTJICHHUA U O6€CHB€‘H/IB21HI/I$I Ha OCBCTIIUTCIIAX CO CJIOC€M B3BCIHICHHOI'O OCaaKa M
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HAIMTOPHBIX CKOPBIX (uUibTpax, ymsrdenue Boasl Ha H-Na-katnonuToBbIx (pribTpax
(mapamnensHoe). [Tokazatens ymsraerHoi Boasl K = 0,1 - 0,35 = 0,35, uro HmKe
Tpedyemoro 3HaueHus: K = 0,5.

Pacxom BozbI ¢ y4€TOM COOCTBEHHBIX HYXI BOJOIOATOTOBUTEIIHPHOW YCTAHOBKH
(mpuHUMaeM pacxoj Ha coOCTBeHHBbIE HYXbI — 20% OT TpeOyeMoi MPOU3BOAUTENb-
HOCTH, U3 KOTOPBIX 5% — Ha COOCTBEHHBbIC HYXK/bl MPEIBAPUTEIHLHON OUYUCTKH, C
ydeToM 000poTa MPOMBIBHBIX BOJ (PrutbTpoB, U 15% — Ha COOCTBEHHBIE HYXKIbI Ka-
THOHUTHBIX (DPUIIBTPOB):

Qna =1,2 - 200 = 240 m*/u.

B Hauane onpenenuM pacxoj Bojbl mojiaBacMoit Ha H-kaTHOHUTOBBIE (DUITBTPHI
IpU HapaJuIeIbHOM BOAOPOA-HATPUN-KAaTHOHUpOBaHUU. [Ipu mapamnenbHOM BOIO-
pPOJA-HATPpUM KATHOHHUPOBAHMUM JIOJIsI BOJIbI, oOpadaThiBaeMoil Ha H-KaTMOHUTOBBIX

(bHJIBTan, OIIPCACIIACTCA U3 YPABHCHHA!

— wu.@. _H[ocm (28)
A+ lllu.e.

rjae Y — oS BOJBI, MoJIeXkKalas yMmardeHuo Ha H-kaTHOHUTOBBIX GUILTPOB; LL]oem

y

— OCTaTOYHAS IIEJTOYHOCTh YMSTUEHHON BOJBI, MT-9KB/IT; 4 — CyMMa aHUOHOB CHJIb-
HBIX KHCIIOT (KaK MPaBUiIo, 3TO CyMMa XJIOPHJIOB U CYJIb(aATOB), MI-IKB/II.

y = (W — Woer)/(A + lus) = (6,0 - 0,35)/(2,8 + 6,0) = 0,64

Qu=0Q -y=240-0,64 =154 m*/u

Pacuer H-kaTnonutHOro (QUabTpa HAYMHAIOT C MOJ0O0pa IuaMerpa QuiIbTpa 1o
cKopocTH (GuIbTpoBaHus. [IpUHMMaeM HOPMAJBHYI0O M MaKCHMaJIbHYIO CKOPOCTH
(bUIBTPOBAHMS B 3aBUCUMOCTH OT KECTKOCTH UCXOHOU BOoABI K, = 8,8 Mr-aKB/1I: Wy
= 15 m/u u Wy = 25 m/4. OnpenensieM NpeaBapuUTEIbLHO OOIIYI0 TUIONIAlb HOHOO0-
MeHHBIX QpuibTpoB: f = 154 /15 = 10,3 M2

[Mpunumaem 3 pabounx (+ 1 pesepBHbIii) GunbTpa auamerpom 2000 MM ¢ 1UTO-
maae0 GuiIbTpoBanus 3,1 M2, DaKTHYECKHUE CKOpPOCTH (DUIIBTPOBAHMUSL:

wy, =154 /(3,1 - 3) = 16,5 m/u4;

w, =154/ (3,1 - (3-1)) = 24,8 m/u.
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KomuuecTBo comeit »xecTkoctu A, Tr-3KB/CyT, yaansemoe Ha H-KaTHOHUTHBIX
dunbTpax:

A =24-8,8 -154 = 32525 r-3KB/CyT.

BricoTa ciost katnonuTa npuHuMaercs He, =2 M.

Pabouas oOMeHHast ciocOOHOCTh KATHOHUTA ONPEIEISIETCS U3 YPaBHEHMUSL:

E, = a,PnaEn — 0,5¢Cy, T-3KB/M3, (2.9)
rae o, — Ko3QpoumeHt 3¢pHEeKTUBHOCTH pEereHepalui, YIUTHIBAIOUINN HEMOJIHOTY
pereHepanyy KaTHOHNUTA B 3aBUCUMOCTH OT yJI€JIBHOTO pacxoja KUCIOTHl Ha pereHe-
paruto, mpuHUMaeTcs o, = 0,9-0,93;

Bna— KO3 PUIIMEHT, YUUTHIBAIOMNN CHUKEHUE OOMEHHOM CITOCOOHOCTH KaTHUO-
Huta 1o nonam Ca®" u Mg?* 3a cueT 4acTUYHOTIO 3a/iepKaHus KATHOHOB Na!
Q Na _ C_'Ela — ﬁ
° K, 88
Pna = 0,83;

=0,114 mr->ks/x;

E, — monHas 0OMeHHas CIOCOOHOCTh KaTHOHHTA, T-3KkB/M°, E, = 1700 r-3xB/M;

0,5 — momst ymsiT4eHus OTMBIBOYHOM BOJIBI;

(] — yJeIbHBIN pacxo/] BOJbI HAa OTMBIBKY KaTHOHUTA, M/M>; (| = 6,5 M3/M3;

Cy — ob1ee conepkaHre B BOJIC KATHOHOB KaJbIIHsI, MarHUs, HATPHUS M KaJuf,
Mr-3kB/1, C, = 9,8 Mr-skB/J.

E,N4=0,91-0,83-1700-0,5 6,5 9,8 = 1252,2 r-3kB/Mm°.

Yucno perenepanuii Kaxaoro puibTpa B CyTKH:

n=32525/(3,1-2-1252,2-3)=14.

VY nenbHbIA pacxo]] CEpHOM KHUCIOTHI BeiOMpaeTcs o rpaduky 4 uz Meroauue-
CKUX yKa3aHHH K KypCOBOMY MPOEKTUPOBaHUIO, O, = 200 r/r-7KB.

Pacxon 100% cepHoit KUCTOTHI HA OJJHY pereHepanuio GuibTpa:

Q./=1252,2-3,1 -2 -200/1000 = 1552,7 xr.

Cytounbriit pacxoa 93% TeXHUUECKOU KUCIIOTHI:

Qmx =1552,7 - 1,4 - 3-100/93 = 7012 xr/cyT.

rae 93 — comepikaHue YUCTOM KUCIOTHI B TEXHUYECKOM MPOoAyKTe, Y.
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Pacxon Bombl Ha onlHY pereHepanuio H-KaTHOHUTOBOTO (PMIIBTpa CKIIAABIBACTCS
U3 pacxojia Ha B3PBIXJIAIONIYIO MPOMBIBKY, PacXojia Ha MPUTOTOBJICHUE pereHepaIu-
OHHOTO PacTBOPA, pacxojia BOJbI HA OTMBIBKY KaTHOHHTA.

1) O6beM BOABI Ha B3PBIXJIAIONIYIO IPOMBIBKY.

WHTEHCUBHOCTh B3PBIXJISFOIIEH MPOMBIBKH (HIBTPOB MNpPUHUMAaeTcs 1 = 3
11/¢*M?; IPOIOIKUTENBHOCTD B3PBIXJIAIOIIEH TPOMBIBKH t,,, = 30 MuH.

Qsp=3-3,1-60-30/1000=16,74 m°.

2) O0BbeM BOABI HA IPUTOTOBJICHUE PETE€HEPALIMOHHOTO PACTBOPA.

PereneparnioHHBIN pacTBOp MPOIYCKAETCS ¢ HAapacTaloNIeH KOHIICHTpAIUEH OT
1 10 6 %; IWIOTHOCTH PETEHEPALIMOHHOTO pacTBopa npu 3% p,, = 1,020 /M3,

Q,, =1552,7 - 100 /(1000 -3 - 1,020) = 50,7 m°.

3) Pacxos BOJbI HA OTMBIBKY KATHOHHUTA OT IIPOJAYKTOB PEreHEPAIIHH.

Qom=6,5-3,1-2=403m.

Pacxon Bojipl Ha 0/1HY perenepaiuio H-kaTHOHUTHOTO (PUIIBTpa COCTABUT:

Qcn. = 16,74 + 50,7 + 40,3 = 107,74 m°.

CkopocTb IpomnycKa pereHepalioHHoro pactsopa W, ,, = 10 m/u.

[Tpo10KUTETFHOCTE TPOITyCKa PEreHEePaIlMOHHOTO pacTBOpa:

t,,, =50,7 - 60/ (10 - 3,1) = 98 muH.

CKOpOCTh MPOITyCKa OTMBIBOYHOM BOJIBI W, = 10 M/4.

tom =40,3-60/ (10 - 3,1) = 78 mu=.
t =30+98+ 78 =206 mun =3,4 u.

per
Tna=24/n-t =24/1,4-34=137u.

KonudecTBo 0AHOBPEMEHHO PETeHEPUPYEMBIX (PUITHTPOB:

Nop=14-3-34/24=06~1.

2.4. Pacuer cxeM JIBYXCTYNeHYATOro Na-KaTHOHHPOBAHMS, IOCJIEI0BA-

TCJIBHOI'0 H-Na-KaTI/IOHI/IpOBaHI/IH H CXeMbl YaCTHYHOI0 00eCCOIMBaAHMA.
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IIpumep 2.5. Paccunrarh yCTaHOBKY JUIsl IOJATOTOBKH BOJABI JUIsl KOTJIOB CpEN-

HETO JABJICHUs ITPOU3BOAUTENLHOCTEIO 160 M%/4. KauecTBO MCXOMHON BOMIBI IPUBE-

JIeHo B Tabmnuiie 2.4.

No ITokazarenn Ka4eCTBEHHOTO
En. usm. | 3HaueHue

/11 COCTaBa BOJIbI

1 ’KecTkocTh o0mIas MTI-3KB/JI 5,2
2 [lemouyHOCTH MT-DKB/JI 6,0
3 Cynbdatsl MT-3KB/JT 0,5
4 XJ1opuibl MI-DKB/JI 0,5
5 Kanprmi MI-3KB/JI 3,7
6 Maruui MTI-DKB/JI 1,5
7 Hatpwuii + xanuii MTI-DKB/JI 1,8

Pemenne

Tabauya 2.4

I[J'Iﬂ IIOATOTOBKH BOAbI AJIsI KOTJIOB CPCAHCTO HABJICHUA IIPUHUMACTCSA TCXHOJIO-

IMYCCKasd CXeMa ABYXCTYIICHYAaTOI' O Na-KaTI/IOHI/IpOBaHI/ISI.

Pacxon BoJibI ¢ y4éTOM COOCTBEHHBIX HYXkJI BOJOIOATOTOBUTEIBHOW YCTAHOBKH

(MpUHUMaEM pacxoJ1 Ha COOCTBEHHBIC HYXIbI — 25%):

Qne=1,25 - 160 = 200 m*/u.

Pacuer Na-KaTHOHUTHBIX GPHUJILTPOB NEPBO¥i CTYNEHHU

Pacuer Na-katnonutHOTO QMIBTpAa HAYMHAIOT C MOAOOpa AMaMeTpa GpuiabTpa mo

CKOpPOCTH (hUIILTPOBAHUS.

[Tpunumaem 4 pabounx + 1 pezepBHbIX QpuibTpa quamerpom 2000 MM ¢ mIomIa-

1610 GunsTpoBanus 3,1 M2,
Wy =200/ (3,1 «4)=15,12 m/u;
Wy, =200/(3,1+(4-1))=21,5m/u.
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KonudectBo coneit xkecTkocTu A, T-3KB/CyT, ynansiemoe Ha Na-KaTHOHUTHBIX
¢unbTpax nepBoii CTYIMEHU:

A =24+52 200 = 24960 r-akB/cyT.

Yucno pereHepanuii Kaxaoro (GpuiabTpa B CYTKH N ompenenserca o gpopmyne
(2.4), paboyasi 0OMeHHas CIOCOOHOCTh KATHOHMTA, T-3KB/M°, OIIpeieNisieTcs U3 ypaB-
Henus (2.5). KoaddunueHTt r3ppekTuBHOCTH pereHepanuu npuHuMaercs o, = 0,64,
KO3 (PUIMEHT, YIUTHIBAIONINI CHIKCHHE OOMEHHON CIOCOOHOCTH KAaTHOHHUTA TIO
nonam Ca*'u M@?" 3a cuer yacTMUHOTO 3ajepKaHusg KATHOHOB Na NpHHMMAeTCs Pa
=0,69.

2 2
QM = % = % = 0,62 Mr-sKB/1.
0 ’

E,N= 0,64+ 0,69 « 1700 — 0,5 * 6 « 5,2 = 735,12 r-3kB/M%;

n=24960/(3,1+2,5735124)=1,1

Pacxon 100% moBapeHHOM COJIM Ha OJIHY pereHepanuio GuibTpa:

QMNe=735,12+3,1+1,5+110/1000 = 376 kr.

CyTO4HBIN pacxo] TEXHUYECKON COJIH:

Qre.=376°1,54+100/93 =2425,8 xr/cyr.

Pacxo0 600wl Ha pecenepayuio:

1) Pacxoj BObI Ha B3PBIXJISIONIYO TPOMBIBKY:

Qusp.=43,1+60+15/1000=11,16 M°.

2) Pacxox BoJbI Ha MPUTOTOBJICHUE PETCHEPALIMOHHOTO PACTBOPA COJIH:

Qpp. =376+ 100/ (1000 *8 * 1,056) = 4,45 m>,

3) Pacxoj BOJIbI HA OTMBIBKY KATHOHUTA OT MPOJAYKTOB PEreHEPAITHH

Qor=6+3,1+2,5=46,5m".

Pacxon Boabl Ha OoHY pereHepanuio Na-KaTHOHUTHOTO (puiibTpa mepBOM CTy-
TICHU:

Qcu=11,16 + 4,45 + 46,5 = 62,11 M°.

OnpenenuM MeXpereHepalloOHHbIN neproj; padoThl PUIBTPA U BpeMsl pereHe-

paruu GuasTpa.
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Bpewmst mporycka pereHepanoHHOT0 pacTBOpa:

tpp. =4,4560/ (4« 3,1) = 21,5 mun.

Bpemst OTMBIBKH (DHIIBTPOB OT MPOTYKTOB PETreHEPAIIHH:
tom =46,560/(7*3,1)=129 mun.

Na
tpez = 15+ 21,5 + 129 = 165,5 mun ~ 2,76 u.

Tna=1(24171,1)—2,76 = 19,06 4.
KonudecTBO 0AHOBPEMEHHO PETYIUPYEMBIX (DUIBTPOB!

Nop=1,54+2,76/24=07=1.

Pacuer Na-KaTHOHUTHBIX (UJILTPOB BTOPOM CTYIIEHU

[Tpunumaem 3 pabounx uiptpa auamerpoM 1500 MM ¢ momaabo GUIBTPO-
BaHud 1,72 M°.

W, =200/ (1,72 « 3) =39 m/y;

Wy =200/(1,72 (3 —-1)) =58 m/u.

KonuuectBo coneit skecTkocTu A, T-3KB/CyT, ynansiemoe Ha Na-KaTHOHHUTHBIX
GbuIBTpPaxX BTOPOU CTYIICHH (TIOCTIE TTEPBOM CTYIIEHN OYHUCTKH MTPHHUMAEM JKECTKOCTh
0,1 Mr-sKkB/1).

A=24+0,1+200 =480 r-sks/cyT.

Yucno pereHepanuii kaxaoro GuibTpa B CyTKu (pabodasi oOMeHHas Croco0-
HOCTH KaTnoHuTa npuaumaercs E,Ne= 250 r-sks/m3).

n=480/ (1,72« 1,5+250+3)=0,25.

Pacxon 100% moBapeHHO# conu Ha OJJHY pereHepanuio GuiIbTpa:

QNa=250+1,72 1,5+ 350/ 1000 = 226 kr.

CyTOYHBIN pacxo]l TEXHUYECKOU COJIH:

Qrc. =226+0,25+3+100/93 = 182 kr/cyrT.

Pacxo0 600wl Ha pecenepayuio:

1) Pacxom BObI Ha B3PBIXJISIOIIYIO TIPOMBIBKY:

Qusp. =3 1,72 60 « 15/ 1000 = 4,64 M3,

2) PacxoJ BOJbI HA MPUTOTOBJICHUE PErCHEPALIMOHHOTO PACTBOPA COJIH:
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Qpp. =226 <100/ (1000 * 8 « 1,056) = 2,8 m>.
3) Pacxoj BobI Ha OTMBIBKY KaTHOHHMTA OT IIPOAYKTOB PETEHEPALNH, M°

Qur=8+1,721,5=20,6 M°.

Pacxon Bozbl Ha ofiHY perenepaiiio Na-KaTHOHUTHOTO (DUIIbTpa BTOPOH CTyTIe-
HU COCTAaBIISIET:

Qcn=4,64 +2,8+20,6=28,0 M3

OmnpenenuM MexpereHepalmoOHHbIN epuoa padoTel PUIBTPAa U BpeMs pereHe-
pauuu QuiIbTpa.

Bpems npomycka pereHepafoHHOro pacTBopa:

thp. =2,8+60/(5+1,72) =20 mumn.

Bpems oTMbIBKH (DUIBTPOB OT IPOAYKTOB PET€HEPALIUU:

tom = 20,6 <60 /(7 * 1,72) = 103 mu=.

¢Na
pee =15+20+103 =138 Mmuu =~ 2,3 4.

Tna=1(2410,25)-2,3=93,7 u.
KonudecTBO 0AHOBPEMEHHO PETYIHPYEMBIX (DUIBTPOB!

Nop=0,25323/24=0,072<<1,

2.5. Pacuert cxeMbl IiIy0OKOIro 00€ccoJMBaHUS.
IIpumep 2.6. PaccunraTh ycTaHOBKY TIyOOKOTO OOECCOJIMBAHHS IMPOU3BOIH-

teapHOCTHIO 200 M3/4. KauecTBO MCXOHOM BOIBI IPUBEIEHO B TabmuIe 2.5.

Tabnuya 2.5
Ne IToka3zarenn KaueCTBEHHOTO
En. m3Mm. | 3HaueHwue

11/T1 cocTaBa BOJIbI

1 KectkocTh 00mas MT-DKB/JI 8,0

2 [[lenoyHOCTH MT-9KB/J 6,0

3 CynbdaTs MTI-DKB/JI 0,5

4 XJ1opuibl MTI-DKB/JI 15

5 Kanprmii MI-3KB/JI 55
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6 Maruui MI-3KB/JI 2,5

7 Hatpwuii + xanuit MT-DKB/JI 0,5

8 | Kpemuexucnora (SiOz%) MI/J1 19

9 |pH - 7,3

10 | Obmee comecoaepkaHme MT/T 615
Pemienue

JI71st MOATOTOBKH TITyOOKOOOECCOIEHHOM BOBI MMPUHUMAETCS TEXHOJOTHYECKas
cxema JiByxcryrnenuaroro H-OH-uonuposanus.
Pacxon BoJibI ¢ y4€TOM COOCTBEHHBIX HYJI BOJOIOATOTOBUTEIBHOM YCTAaHOBKH

(mpuHEMaeM pacxo Ha codcTBeHHBIE HYX bl — 30%0):

Qna = 1,30 - 200 = 260 m*/u.

Pacuer H-kaTHOHUTHBIX (UJILTPOB NNEPBOM CTYINEHH

Pacuer H-kaTMOHUTHBIX GUIBTPOB HAYMHAIOT C MOI00pa TuaMerpa GuiIbTpa mo
cKkopocTH ¢uiIbTpoBaHus. [IpuHUMaeM HOPMaJIbHYIO M MaKCHMAaIbHYIO CKOPOCTBH
(GUIBTPOBAHMS B 3aBUCUMOCTH OT KECTKOCTH UCXOHOM BoAbI K, = 8,0 Mr-skB/im: Wy
= 15 M/u u Wy = 25 m/4. OnpenensieM NpeaBapUTEIbLHO OOIIYI0 TUIOIAlb HOHOO0-
MeHHBIX QpuibTpoB: f =260 /15 = 17,3 M2

[Mpunumaem 3 paboumx (+ 1 pesepBHbIi) GunbTpa auamerpom 2600 MM ¢ 1UIO-
maneo GuIbTpoBanus 5,2 M2, DakTHYECKUE CKOPOCTH (DHILTPOBAHUS:

wy =260/ (5,2 - 3) = 16,6 m/u;

w, =260/ (5,2 (3-1)) =25 m/u.

KonuuecTBo coiield skecTKOCTH A, T-3KB/CyT, ynansemoe Ha H-KaTMOHMTHBIX
buIbTpax MepBOM CTyNEHU:

A =24 "-8,0-260 =49 920 r-skB/cyT.

BricoTa cnost katnonuTa npuHUMaeTcs He, =2 M.

Pabouast oOMeHHast ClocOOHOCTh KATHOHHTA ONpeaessieTcs u3 ypasuenus (2.9).

Koaddunument sapdextuBHOCTH pereHepaiuu npuaumaetcs o, = 0,9. Koadduiuenr,
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YUUTHIBAIOMIMI CHIDKEHHE OOMEHHOM CIOCOOHOCTH KaTuoHuTa mo moHam Ca?* u
Mg?* npunumaetcs Ba = 0,91, Tak kak

2 2
8 = Cha = 057 =0,03 MT-9KB/M.
K, 80

[Tonnas 06MeHHas CIIOCOOHOCTH KaTHOHUTa npuHuMaetcs E, = 1700 r-skxs/m3,

YV IeNnbHBIA pacxo BOAbI Ha OTMBIBKY KATHOHUTA NPHHUMaeTca ( = 6,5 M3/m>,

OO6uiee colepaHue B BOJI€ KAaTUOHOB KaJbliMs, MarHusi, HaTpUs U Kajausi CO-
craBisger C, = 8,5 Mr-sks/i1.

E,N4=0,90 - 0,91 - 1700 0,5 - 6,5 - 8,5 = 1364,7 r-okB/M>.

Yucno perenepanuii Kaxxaoro GuiabTpa B CyTKHU:

n=49920/ (52 -2 -1364,7 - 3) =1,17.

VY nenpHbIN pacxoi cepHOi KUCIOThI mpuHUMaeTcs (. = 200 r/r-3kB.

Pacxon 100% cepHOl KUCIOTHI Ha OJJHY pereHepalnio GUibTpa:

Q./=1364,7-522-2-200/1000 = 2838,6 xr.

Cytounsrit pacxoa 93% TeXHHUECKOU KUCIIOTHI:

Qmx =2838,6 - 1,17 - 3 - 100/ 93 =10 713 xr/cyT.
riae 93 — comepikaHUE YUCTOM KUCIOTHI B TEXHUYSCKOM MPOAYyKTe, Y.

Pacxon Bonbl Ha OfHY pereHepario H-kaTHOHUTOBOTO (UIIbTPa CKIAIbIBACTCS
M3 pacxo/ia Ha B3PBIXJSIONIYI0 MPOMBIBKY, pacxoja Ha MPUTrOTOBJIEHUE PEreHepaIn-
OHHOT'O PacTBOpPa, pacxoja BOAbl HA OTMBIBKY KAaTUOHHUTA.

1) O6BbeM BO/IBI HA B3PHIXJISIONIYIO POMBIBKY.

WHTEHCUBHOCTh B3PBIXJISIOIIEH MPOMBIBKH (DHIBTPOB MPHUHUMaeTcs 1 = 3
a/c M NPOAOKUTENBHOCTD B3PBIXJISIOIIEH TPOMBIBKU tg;, = 30 MUH.

Qsp =352 60-30/1000=28,1 m>,

2) O0BeM BOABI HA TPUTOTOBIICHUE PETEHEPALIMOHHOTO PAcTBOPA.

PerenepaniioHHbIM pacTBOp MPOIYCKAETCS ¢ HapacTarolled KOHIEHTpalUe ot
1 10 6 %; MIOTHOCTH pereHepaMOHHOro pacTBopa npu 3% p,, = 1,020 /M3, Cko-
POCTB IIPOITyCKa pEreHEpallMOHHOTO pacTBopa W, , = 10 M/4.

Q,, =2838,6 - 100 /(1000 -3 - 1,020) = 92,8 m°.
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3) Pacxox BOJbI HA OTMBIBKY KaTHOHUTA OT MIPOAYKTOB PEreHEPAIIHH.
Qwm=65-52-2=67,6m.

Pacxon Boael Ha 0fTHY pereHeparnuio H-kaTHOHUTHOTO (PUIIBTpa COCTABHT:
Qcux =28,1+92,8+67,6=1885 m>.

[TpoaomKUTETFHOCTD MIPOITyCKa PEereHepaliOHHOTO PacTBOpA:

t,,, =92,8 - 60/ (10 - 5,2) = 107 muH.

CKOpOCTh TPOITyCKa OTMBIBOYHOM BOJIBI W, = 10 M/4.

t,n = 67,6 - 60/ (10 - 5,2) = 78 muH.

t;ir =30+ 107 + 78 = 215 mun =3,6 4.

H =94/1,17-3,6=16,9u.

per

I&=24/n—t

KonudecTBO 0HOBPEMEHHO PET€HEPUPYEMBIX (PUITBTPOB:

Nop=117-3-3,6/24=053=1.

Pacuer H-kaTHOHUTHBIX (UJILTPOB BTOPON CTYIIEHU

[TpyHUMaeM HOpMAIIbHYIO CKOPOCTH GUIBTpOBaHUS Wy = 50 m/4.
I[Ipu pacuere H-kaTnoHuTOBBIX GUILTPOB BTOpoi crymeHu mpu [SO42 Joer = 0,

[Na*]ocr MPUHUMAIOT paBHBIM:

[Na*]oer = [SiO3%7] + [COs*] + [CI] (2.10)

[Na']oer =0,5+ 0 + 1,5 = 2,0 Mr-sxs/11.

OmnpenensieM TpeABAPUTEIHLHO OOIIYIO TUIONIAAb HOHOOOMEHHBIX (HUIBTPOB: f =
260 /50 =5,2 M2

[Mpunumaem 2 paboumx (+ 1 pesepBHbIii) GunbTpa auamerpom 2000 MM ¢ 1TO-
waaeio GuisrpoBanus 3,1 M%, MakTHYECKHE CKOPOCTH (PUILTPOBAHUSL:

wy =260/ (3,1 - 2) = 41,9 m/u;

w, =260/ (3,1 (2-1)) =83,9 m/u.

KonuuectBo coield kecTKOCTH A, T-3KB/CyT, ynansemoe Ha H-KaTMOHMTHBIX

¢unbTpax BTOPOH CTyNEHHU:

A=24-20-260 = 12 480 r-skB/CyT.
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rac

N3 pacCxoJia Ha B3PLIXJIAIOIIYIO IIPOMBIBKY, pacXoJda Ha IIPHUIOTOBJICHUC PCICHCPpAlIn-

Bricora cnost katnonuta npuHumaercst He, = 1,5 m.

PaGo4as 0OMeHHas CIOCOOHOCTh KaTHOHWMTA IpuHUMaeTcs E, = 750 r-oks/m3,
YV IeNnbHBIA pacxo BOAbI Ha OTMBIBKY KaTHOHUTA npuHMMaetca ¢ = 10 m3/me,
Yucno perenepannii Kaxxaoro GuiabTpa B CyTKH:
n=12480/(3,1-15-750-2)=1,79.

VY nenbHbINA pacxo] cepHOM KUCIoThl mpuHUMaeTcs g, = 100 1/r-3kB.

Pacxon 100% cepHO¥ KUCIOTHI HA OJHY pereHepanuio GuibTpa:
Q/f=750-3,1-1,5-100/1000 = 348,75 kr.

Cytounsrit pacxoa 93% TeXHHUECKOU KHCIIOTHI:

Qmx =348,75- 1,79 - 2 - 100/ 93 = 1342,5 xr/cyT.

93 — cozeprkaHME YUCTOU KUCIOTHI B TEXHHYECKOM MIPOayKTe, %0.

Pacxon Bozbl Ha 0JIHY pereHepannio H-KaTHOHUTOBOTO (PUIIbTpa CKIaAbIBAECTCS

OHHOI'O paCTBOpPA, pacxXxoJga BOAbI HA OTMBIBKY KaTHOHHTA.

1) O6beM BO/BI HA B3PBIXJIIONLYIO IPOMBIBKY.

WMHTEHCUBHOCTh B3PBIXJISIOIIECH MPOMBIBKH (DHIBTPOB MNPHUHUMAaeTcs 1 = 3

11/c-M?; IPOJOIKUTENEHOCTD B3PIXJIAIOIIEH IPOMBIBKH ty;p = 30 MUH.

pereHepanMoHHoro pacteopa mnpu 6% p,, = 1,040 /M3, CkopocTs npomycka pereme-

Qssp=3-3,1-60-30/1000 = 16,74 m>,

2) O0BbeM BOABI HA IPUTOTOBJICHUE PETCHEPAIMOHHOTO PACTBOPA COJIH.

PerenepaninoHHBIN pacTBOp MPOITYCKAETCS C KOHILEHTpauuen 6 %; MIOTHOCTh

paLMOHHOT0 pacTBopa W, , = 10 m/4.

Q,, =348,75 - 100/ (1000 -6 - 1,040) = 5,6 m°.

3) Pacxoj BOJbI HAa OTMBIBKY KATHOHHMTA OT MPOIYKTOB PEreHEPAIIHH.
Qwm=10-3,1-15=46,5m>

Pacxon Bogel Ha o1HY perenepario H-kaTHOHUTHOTO (PrIIbTpa COCTABUT:
Qcu =16,74 +5,6 + 46,5 = 68,84 m>,

[IpoAOMKUTENBHOCTD pEr€Hepaliy IPUHUMAETCA PaBHOM 3 4.

Tha=24/n-t7 =24/1,79-3=104u.

per
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KonnuecTBO 0HOBPEMEHHO pereHeprupyeMbIX (HUIbTPOB!

Nop=179-2-3/24=045=1.

Pacuer OH-aHnoOHUTHBIX GUILTPOB NEPBOM CTYIIEHH

Pacuer OH-aHMOHUTHBIX (UIBTPOB HAUMHAIOT ¢ MOAOOpa Juamerpa (QuibTpa
o cKkopocTH ¢uiabTpoBanus. [IpuHUMaeMm ckopocTh ¢uiabTpoBaHus W = 15 m/u.
OmpenensieM MpenBapuTEIbHO OOIIYIO IJIOIA b HOHOOOMEHHBIX (QmIbTpoB: f = 260 /
15 =17,3 M2

[Mpuaumaem 3 padounx (+ 1 pesepBHbIi) GuibTpa auamerpom 2600 MM ¢ TIO-
maneo GuIbTpoBanus 5,2 M2, DakTHYECKUE CKOPOCTH (DHILTPOBAHUS:

wy =260/ (5,2 - 3) = 16,6 m/u;

w, =260/ (5,2 - (3-1)) = 25,0 m/u.

KonnuecTBO aHMOHOB CHJIBHBIX KHUCIOT Acx, -3KB/CyT, yaansemoe Ha OH-
AHMOHUTHBIX (PUIbTPaxX MEPBOU CTYIEHU:

Acx. =24 - 260 - (2,0-0,0) = 12 480 r-skB/cyT.

BricoTa cnost annonuta npuaumaercs He, = 2 m.

Yucno perenepanuii aHHOHUTHBIX (UIBTPOB B CYTKH, ONpeAesieTcs o Gopmy-

J¢€C:

A (2.11)

n: C.K.
f,-H,_ EZ -a

r7ie N — YUCI0 pereHepauil Kaxaoro GuibTpa MNepBoil CTyNeHu B CyTkH; H,, — BbICO-
Ta CJIOS aHMOHUTA, M; @ — Yucllo padoTtatoumx punbtpoB; E,* — pabouas oOmMeHHas
cnocoOHocTh annonuta AH-31:

E =0 E,—08¢qCe, (2.12)

rae o', — kodhuimreHT 3QQPEeKTUBHOCTH pereHepalud aHUOHWMTA, 3aBUCAIIUNA OT
yAensHOro pacxona mesnoun (mpu pacxoge NaOH (naon = 60 r-sxs/m3, o, = 0,8 —
0,9); E, — monnas o6MeHHas cnocoOHOCTh annonuTa, E, = 800 r-sks/M>; ( — ymenn-

HbII BOJIbI HA OTMBIBKY aHHOHMTA, ( = 20 M3/M>,

E,*=0,85-800-0,8 - 20 - 6,0 = 584 r-okB/™m>.
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Yucno perenepanuii Kaxaoro (puibTpa B CyTKH:
n=12480/(52 2,0 584 -3)=0,68.
Pacxon 100% NaOH Ha ogHy pereHepanuio aHMOHUTHOTO (UIBTpa, KT, OIpe-
JEJSIETCS IO YPABHEHUIO:
E, f,-H., Oyaon (2.13)
1000

QNaOH =

Qnaon =584 - 5,2 -2 - 60/ 1000 = 364,4 xr.

Cyrounslii pacxon 100% NaOH:

Q%" Naon = 364,4 - 3 - 0,68 = 743 kr.

Pacxon Boawl Ha pererepaiiuio ogHoro OH-aHnoHUuTHOrO (GUIBTpa CKIIaJAbIBACT-
Csl U3 Pacxo/ia Ha B3PBIXJIAIONIYI0 IPOMBIBKY, pacxo/ia Ha MPUTOTOBJIEHUE pEreHepa-
IIMOHHOTO PAacTBOPA, Pacxo/ia BOAbl HA OTMBIBKY aHHOHHUTA.

1) O6beM BO/BI HA B3PBIXJISAIONLYIO IPOMBIBKY.

WMHTEHCUBHOCTh B3PBIXJISIOIIEH MPOMBIBKH (HIBTPOB MNPUHUMaeTcs 1 = 3
11/c-M?%; TIPOIOIKUTENBHOCTD B3PHIXJIAIONIEH TPOMBIBKH ts;p = 30 MUH.

Qsp=3:5,2-60-30/1000=28,1m°.

2) O6BeM BOBI HA IPUTOTOBJICHUE PETCHEPALIMOHHOTO PAcTBOPA.

PerenepaninoHHBIN pacTBOp MPOITyCKAaeTcsl ¢ KOHIEHTpauuen 4 %; MIOTHOCTh
pEreHepanMoOHHOro pactBopa 1pu 4% p,, = 1,043 /M. CxopocTs nporycka pereHe-
PaLMOHHOTO pacTBopa W, . = 4 M/u.

Q,,=364,4-100/(1000 - 4 - 1,043) = 8,73 M°.

3) OOBbeM BOIBI HA OTMBIBKY aHHOHHUTA OT MPOAYKTOB pereHepaIinu.

Qom=20-5,2-2=208 m>.

Pacxon Bogbl Ha oHY perenepannio OH-aHMOHUTHOTO (PUIIBTPa COCTABUT:

Qcu =28,1+ 8,73 + 208 = 244,8 M3,

[Tpo10KUTENEHOCT MPOITYCKa PEreHepallMOHHOTO pacTBOpa!

t,, =8,73-60/ (4 -5,2)=25,2 muH.

CKOpOCTh TPOITyCKa OTMBIBOYHOM BOJBI W, = 10 M/4.
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tom =208 - 60/ (10 - 5,2) = 240 mun.
t? =30+ 25+ 240 =295 mun = 4,9 u.

per

Tna=24/n—t7 =24/068-49=304u.

per
KonnuecTBO 0THOBPEMEHHO pereHeprupyeMbIX (HUIbTPOB:

Nop,=0,68-3-49/24=042=1.

Pacuer OH-aHuoHUTHBLIX GUILTPOB BTOPOM CTYNEHH

[TpuaumaeM ckopocTs GuibTpoBanus W = 15 m/4. OnpenenseM npeaBapuTeb-
HO OOIIYIO IUIONIah HOHOOOMEHHEIX (GuibTpos: f =260 /15 = 17,3 M2,

[Mpunumaem 3 padoumx (+ 1 pesepBHbIi) GunbTpa auamerpom 2600 MM ¢ 1UIO-
maa60 GUIbTpoBanus 5,2 M2, MDakTHYECKUE CKOPOCTH (PHIILTPOBAHUS:

wy = 260/ (5,2 - 3) = 16,6 m/u;

w, =260/ (5,2 - (3-1)) = 25,0 m/u.

KonnuecTBO aHMOHOB CJIa0bIX KUCIOT Acx, I-IKB/CyT, ynamsemoe Ha OH-
AHUOHHUTHBIX (PHIBTPAX BTOPOM cTymneHu (TuapokapOOHaAThl, KapOOHATHI M CUJIIUKA-
ThI):

Acx. =24 - 260 - (1,2 +0,5) =10 608 r-skB/cyT.

BricoTa cnost annonuta npunumaercs H., = 1,5 m. E, — monnast obmeHHas crio-
co6HoCTh annonuTa AB-17 npuaumaercs 500 r-oks/m3,

PabGouast oOMeHHast EeMKOCTh aHHOHUTA!

E,N*=0,85 - 500 = 425 r-3kB/M°.

Vnenbnblii pacxoq NaOH Ha perenepanuio Onaon = 500 r-3kB/M°, ( — yaelbHBII
BOJIbI HA OTMBIBKY aHMOHHUTA, ( = 20 m3/nC,

Uwucno pereneparuii Kaxxaoro GuibTpa B CyTKU:

n=10608/ (52 1,5 425 3)=1,07.

Pacxon 100% NaOH nHa ogHy pereHepanuio aHHOHUTHOTO (PrIIbTpa!

Qnaon =425 -5,2-1,5- 500/ 1000 = 1657,5 kr.

Cyrounsiii pacxon 100% NaOH:

Q% Naon = 1657,5 - 3 - 1,07 = 5321 «r.
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Pacxon Bonbl Ha perenepaiuio ogHoro OH-anHnoHUTHOTO (PUIBTpa CKIIabIBACT-
Csl M3 Pacxojia Ha B3PBIXJIAIONIYI0 TPOMBIBKY, pacxo/ia Ha MPUTOTOBJICHUE PEreHepa-
[IMOHHOTO PacTBOpPA, Pacxo/ia BOAbl HA OTMBIBKY AaHHOHHUTA.

1) O6beM BOABI Ha B3PBIXJIAIONIYIO IPOMBIBKY.

WHTEHCUBHOCTh B3PBIXJISFOIIEH MPOMBIBKH (HIBTPOB MNpPUHUMAaeTcs 1 = 3
11/¢*M?; IPOIOIKUTENBHOCTD B3PBIXJIAIOIIEH TPOMBIBKH t,,, = 30 MuH.

Qsp=3-5,2-60-30/1000=28,1m°.

2) O0BbeM BOABI HA IPUTOTOBIICHUE PETCHEPALIMOHHOTO PACTBOPA.

PerenepanioHHBIN pacTBOp MPOITYCKaeTcsl ¢ KOHIEHTpauuen 4 %; MIOTHOCTh
peEreHepanoHHOro pacteopa 1pu 4% p,, = 1,043 /M. CxopocTs nporycka pereHe-
PaLMOHHOr0 pacTBopa W, , = 4 M/u.

Q,, =1657,5- 100/ (1000 - 4 - 1,043) = 39,7 m®.

3) O6beM BO/IBI HA OTMBIBKY aHHMOHHUTA OT MPOJAYKTOB PEreHEPaIIUU.

Qwm=20-52-2=208 m>.

Pacxon Boawl Ha oHy perenepanuio OH-aHHOHUTHOTO (PUIIBTPA COCTABUT:

Qcu = 28,1+ 39,7 + 208 = 275,8 M>.

[TpoaomKkuTeT HOCTh MPOIyCKa PEreHepaiOHHOTO PacTBOpA:

t,,, =39,7-60/ (4 -5,2) =115 muH.

CKOpOCTh MPOITyCKa OTMBIBOYHOM BOJIBI W, = 10 M/4.

tom =208 - 60/ (10 - 5,2) = 240 mun.
t =30+ 115 + 240 = 385 mun = 6,42 u.

per
Tna=24/n—t7 =24/1,07-6,42=16,0u.

KonudecTBo 0AHOBPEMEHHO PETeHEPUPYEMBIX (PUITHTPOB:

n,p, =1,07 - 3-6,42 /24 =0,86.
2.6. Pacuer BcroMOrareJbHbBIX COOPY:KEHHH CXeM BOJONOATOTOBKH: /Iera-

3aTOpPOB, lIeKaI)ﬁOHI/ISaTOpOB, PE€Ar€HTHOIO XO3HﬁCTBa, pe3epByapoB, HACOCHOI'O

o0opyaoBaHus.
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IIpumep 2.7. PaccuutaTh 000pyI0BaHHE I XPAHEHUS U PACXOOBAHUS MOBa-

pennoit conu NaCl (s mpumepa 2.5).

Pemienue

JI71st MOKpOTO XpaHEHHs COJIM IpelycMaTpUBAEM JiBa KeJIe300€TOHHBIX pe3ep-
Byapa. O0BbeM pe3epByapOB MOKPOTO XpPaHEHHUS:

Vnaci = 1,5 * (2425,8 + 182) + (30 + 5) / 1000 = 136,9 M°.

OO6beM MepHHKA JIJIsl XpaHEHHsI KPEMKOTro pacTBOpa CoJiv Jisi (GUIBTPOB MEPBOMA
CTYIICHU:

Vnaci =376 24+ 1,1+100/ (1000 « 26 * 1,197) = 5,3 m>.

OO0beM MepHHKa JIJIsl XpaHEHHS] KPETKOro pacTBOpa COJIM JJisi PUIBTPOB BTOPOIA

CTYIICHU:

Vnact = 226 + 3+ 0,25+ 100/ (1000 « 26 « 1,197) = 0,54 m>.

IIpumep 2.8. Paccunrars nexapOOHU3ATOpP A7 JaHHBIX U3 MpuMepa 2.6.

Pemienue
KoHnieHTpamuio pacTBOPEHHON YTIEKUCIOTHI, MOCTyNAloeld Ha JeKapOoHu3a-
TOP, ONPEALIAIOT 1Mo hopMyIie:

CO; = 44K+ CO,MB, mr/m, (2.14)
rne CO; — KOHIIEHTpanysl YIJIEKUCIOTH B BOJIE, TIOCTyMAIOMIEH B IekapOOHU3aTop,
KI/M;

Ky — kapOoHaTHas KECTKOCTh MCXOJIHOM BOJIBI, pa3pyliaemasi B MPOIECCe BO-
JIOTIOATOTOBKH, MT-3KB/JI;

CO,M"B — koHLEHTpaLus PaCTBOPEHHOM CBOOOJHON YIIEKUCIOTHI (PABHOBECHOM)
B MCXOJHOM BOJE, MT /II.

KoHnieHTpaiuioo ¢cBOOOJHON YIJIEKUCIOTHI OMPEACISIOT MO0 3HAYEHUSIM IIIeJI0Y-

HB _

Hoctu 1 pH mcxoaHo# Boabl mo Homorpamme (puc. 2.1): CO; 30 mr/n ayist TeM-

neparypsl 20 °C.
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Puc. 2.1. Homoepamma 0na onpedenerusi c60000HOI yeeKUciomsl 8 ooe npu cyxom ocmamke 200 me/n.

Homorpamma cocraBiieHa /sl TNIOTHOTO PacTBOpEeHHOTo octaTka Bobl 200 mr/n

u npu temmeparype ee 22 °C. Ilpu HUHBIX 3HAUECHHSAX TEMIEpPaTypbl U IUIOTHOTO

OCTaTKa

Chas = CHOM'Uq MF/J'I,

(2.15)

rae Cuon — COJEpPIKaHME CBOOOIHOM YIIIEKUCIIOTHI, HAMIEHHOE TI0 HOMOTPaMMeE; O —

TIOITpaBKa Ha TUIOTHBIM PACTBOPEHHBIN OCTATOK (Ompeessercs mo tadymie 2.6).

Tabnuya 2.6
Cyxo¥ ocTaToK, MI/J 100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 750 | 1000
[TonmpaBouHkIit KOAG-HT, O 105 10 [ 09 | 094 | 092 | 0,87 | 0,83

Cuas = 30-0,91 = 27 mr/m.
CO, =446 + 27 = 291 mr/m.
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Jlns ynanenust okcunaa yraepoga (IV) npumem nerazatop ¢ Hacaakod M3 KOJIel
Pamura u mpOTUBOTOKOM BOJIBI M BO3/IyXa, OJaBAEMOTO BEHTHIIITOPOM.

[Inomaas MOBEPXHOCTH HACAAKH, M2, O0OECHEUYMBAIONIYIO 3aJaHHBIA >()QPeKT
yIaJeHHs YTIIEKUCIOTHI, ONPEICISIOT 1Mo hopMyIie:

F = G/(Kx-ACy), (2.16)
raie G — KOIWYEeCTBO YIIEKUCIIOTHI, MOJJIeXkAallee YAAJeHUIO B JeKapOOHHU3aTOpE,
KI/4, onpeessieMoe o gpopmysie:

G = Q-(CO, — CO,°®)/1000, (2.17)

rae Q — pacxon Bojpl, IOCTyNaroONIEH Ha JekapOoHU3aTop, M °/4;

CO; — KOHIIEHTpaIHs YTIIEKUCIOTH B UICXOAHOM BOJIE, MI/II;

CO,°B — xoHIEHTpaLyUs YIIEKHUCIOTHl B 1€KapOOHM3UPOBAHHON BOJE, NPHHHU-
MaroT 5 Mr/II;

K — KO3 dUIMEeHT necopOuru yriaeKucIoTsl (A1 1ekapOoHU3aTopa ¢ KOJIbIa-
mu Pammra 25X25X3 1 IIIOTHOCTBIO opoleHus Hacajaka 60 M%/(M?-4) onpenensior B
3aBUCUMOCTH OT TEMIIEPATYPhI HCXOTHOHN BOABI IO rpaduKy Ha puc. 2.2;

ACp — Cpennss IBIKYILAs cuia aecopOuuu, Kr/mM® (onpeaensercs 1o puc. 2.3 B

3dBUCHUMOCTH OT KOHICHTPAIHNH YITICKUCIOTBI B BOAC A0 H ITIOCJIC z[eKap60HH3aT0pa).

o
/
40 7 —
/

3Q
]
20 I
10 7 —%
| ””,!

oL
02 0,3 0,4 0,5 0,6 G7x/x
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Puc. 2.2. I'pagpux 3asucumocmu xoapguyuenma oecopbyuu K, om memnepamypol 0is 0ekapboHU3amopos,

3azpyorcennvix kovyamu Pawmea 25X25X3 mm, npu nromuocmu opouwienus nacaoxku 60 m>/(v*u).

500y
co,
v y,
400 y
y,
1 y
300 i'" 2
]
S~
| -
X A+ J
200
y
100 #
, aley
00% 5,025 0,05 5,075 9,70 wrjm’

Puc. 2.3. I'pagux onpedenenus cpeoneii osudcyuseti cunvt decopoyuu ACe, 6 3a8ucumMocmu om KOHYeHmpa-

yuu CO; 00 dexapoonuzamopa. Konyenmpayusa CO2 nocne oexapdoonuzamopa, me/n: 1-3; 2 -5; 3 - 10.
G = 260-(291 — 5)/1000 = 74,36 mr/u.

F = 74,36/(0,4-0,065) = 2860 m?.
[Tnomanpk momepevHoro ceueHus AeKkapOoHU3aTOopa ONpeaeseTcs Mo GopMyIie:
f = Q/60, M?, (2.18)
riae 60 — onTumanabHas IJIOTHOCTH OPOIICHUS Hacaaku u3 Kojer Pamura 25X25x3
MM, M/(M?4) HA €IMHUILLY TIJIOLIAX MIONEPEYHOr0 CEUYeHHs 1eKapOOHN3aTOPa.
f=Q/60 =260/ 60 = 4,3 M
Jnametp nekapOOHH3aTOpa OnpeeseTcs Mo GopmyIie:
D = (4f/n) Y2, m, (2.19)
D = (4-4,3/3,14) Y2 = 2,35 wm.
BricoTa cnos Hacagku:
h =V, /f, M, (2.20)

rae Vip — 00beM 3arpy3ku U3 kojen Pamura, Me:
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Vi = F1204, M3, (2.21)
rae F — nosepxHoCTh gecopOumu, M2,

204 — nosepxHocTh 1 M3 Hacagku u3 koner Pammra 25x25x3 MM ripu Gecriopsi-
JIOYHOM 3arpysKe, M2/M°,

Vip = F/204 = 2860 / 204 = 14 M®.

h=V,/f=14/43=3,26 m.

Bentuiiatop kK nekapOOHU3ATOPY AOJDKEH 00eCreynBaTh HEOOXOAUMBIA Pacxon
BO3JlyXa U MPEOJI0JIeBaTh COMPOTUBIICHUE MTPOXOAY BO3yXa yepe3 JeKkapOOHU3aTop.
HeoOxoaumblii pacxo Bo3AyXa, MOIaBa€MOro B JA€KapOOHU3ATOP, ONpEaesieTcs Mo
dbopmyie:

Qsosn. = b-Q, M%/ 1, (2.22)
rae b — ynmenbHBIN pacxoj Bo3Iyxa NMpH Hacajke W3 Kosel Pamvra, mpuHUMAETCS:
npu ymsrdennu 25 M3/m3, npu obecconmBanmu — 40 mM3/M°,

Quosn. = 40-260 = 10 400 Mm%/ .

CyMMapHOE COTIPOTHUBIIEHUE TIPOXOY BO3AyXa uepe3 AeKapOoOHN3aTop, MM BOJ.
CT., oTpejiensiercs no popmyse:

> &=25h+40, (2.23)
rae 25 — COmpOTHBJICHHE MPOXOAY BO3Ayxa 1 M BBICOTHI CIIOS HACaaKUd U3 KOJIEIl
Pammira, MM Bog. CT.;

40 — compoTUBJICHHE MPOXOIY BO3AyXa KOHCTPYKTHBHBIX DJIEMEHTOB JeKap0Oo-

HU3aTOpa, MM BOJ. CT.

>E=25-3,26 +40=121,5 mm BoOJ. CT.
IMpumep 2.9. PaccuutaTh cOOpyXeHHS MpEABAPUTEIBHON 0OPaOOTKU BOJBI.
KauecTBO mMcxomaHO# BOJbI mpuBeacHO B Tadmwmie 2.2. [lone3Has mpou3BOAUTENb-

HOCTB CTAHIIMH BOJOMOATOTOBKH — 220 M3/4.

Pemienne
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Pacxon Bozbl ¢ yu€TOM COOCTBEHHBIX HYXJ BOJIOTOATOTOBUTEILHON YCTAHOBKU
(mpuHEMaeM pacxo Ha codcTBeHHBIE HY )bl — 30%0):

Qna=1,3 - 220 = 286 m*/u.

Hcxons u3 mokasareneld kKauecTBa UCXOAHOW BOJbI (MyTHOCTH 170 Mr/m, mBeTt-
HocTh 80 rpan ITKII) BeIOMpaemM TEXHOJIOTHYECKYIO CXEMY C OCBETIIMTENISIMU CO CIIO-
€M B3BEIICHHOTO 0CaJIKa U HAITOPHBIMU CKOPBIMU (PUIIBTPAMHU.

Be100p 10361 KOATryIISIHTA

B kauecTBe KoaryysiHTa IpUHUMAEM CEPHOKHUCIBIM anroMuHui. /lo3a Koaryisas-
Ta BeiOMpaerca Ha ocHoBaHuu CHulI 2.04.02-84 1o MyTHOCTH ¥ MO LIBETHOCTHU:

M =35 mr/n.

LM = 411 = 4V170 = 52 mr/m.

[Tpunumaem [l = 52 mr/m.

Pacuet oCBETIINTENS CO CI0EM B3BELICHHOIO OCaJKa

[Tpunumaem 3 pabouux ocBeyurens Tuna BTU co cioem B3BeleHHOro ocajika
IPOM3BOAUTENLHOCTBIO 10 100 M3/4 KaskIbIii.

MakcumasnbHasi KOHUCHTpAalys B3BELICHHBIX BELIECTB B BOJIEC, MOCTYNAIOUIEH B
OCBETJIUTEND:

C=M+K-e]J+0,25 11+ U, mr/m, (2.24)

riae M — MyTHOCTb UCXOIHOM BOJIBI, MI/JI;

I[ — uBETHOCTH UCXOAHOM BOJIBI, TPAL;

K — mepeBogHOM KO PUITUEHT, paBHBIN JIJI1 OUYUIIIEHHOTO CEPHOKUCIIOTO aJfo-
muHus — 0,55;

N — konm4yecTBO HEPACTBOPUMBIX BEIIECTB, BBOAUMBIX C U3BECTHIO ISl TIOAIIE-
JayuBaHus, B HaieM ciydae 1 = 0.

C=17/0+0,55+52+0,25+ 80+ 0 =218,6 mr/m.

[TpuauMaeM BpeMs yrutoTHeHus ocagka T = 12 4, Toraa cpenHsst KOHIICHTPAIUs
ocazka 8., = 32000 r/m®. IIpoLeHT BOABI, TEPAEMON NMPH COPOCE OCANKA U3 OCAIKO-

YIUIOTHUTECIIA, T.C. IIPU TAK Ha3bIBaCMOU IMPOAYBKC OCBCTIIUTCIIA:

%boe = Ky * (C— M) / 8ep * 100 %, (2.25)
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rae K, — ko3 duuument pazdbapneHus ocajgka npu ero yaajaeHuu, npuHumaeM K, =
1,2;

M — KOJIMYECTBO B3BECH B BOJE, BHIXOJAIICH MOCIEe 00pabOTKU B OCBETIIUTEIIE,
npuHuMaeM m = 10 mr/m.

%oc = 1,2 * (218,6 — 10) / 32000 « 100 % = 0,8 %

[Toreps BoabI pH MPOJYBKe, T.€. Mpu cOpoce ocanka, OyAeT paBHa:

oc = Q * %, / 100 % =286 « 0,8 / 100 = 2,3 m*/u.

Pacuer HanmopHbBIX d)I/IJII)TDOB

OO01as mwioma b GUILTPOBAHUS:
F=Qu/(TeVy—36°nemsti—netysV,), M (2.26)

rae | — NpoJoKUTENIbHOCTh PA0OThI CTAHIIMK B TEUCHHE CYTOK, mpuHUMaeM T = 24
q;

Vy — pacdeTHasi CKOPOCTh (PUIBTPOBAHUS MPU HOPMATBHOM PEKUME IKCILTyaTa-
1uY, paBHass Vy = 7 M/4;

N — KOJIMYECTBO MTPOMBIBOK KakJ0T0 (PUIIBTPA 32 CYTKH, IPUHUMAEM n = 2;

(® — MIHTEHCUBHOCTh IPOMBIBKH, IpHHUMAaeM ® = 14 11/(cekem?);

t1 — IPOAOIKUTENBHOCTh TPOMBIBKH, TpUHUMAEM t1 = 7 MuH = 0,12 u;

t, — BpeMst mpocTost PUIIbTpa B CBSI3U C MPOMBIBKOM, TpuHUMaeM tp = 0,33 4.

F=(28624)/(24+7-3,6°2+14+0,12-2+0,33+7) =454 m?

[Tpuaumaem 7 ¢punsTpoB @OB-3,0-0,6 auamerpom 3000 M u TIOMIAABI0 HUITH-
TpOBaHUSA 7 M? KayKIbIMA.

CkopocTh GUIABTPOBAHUS P HOPMAJIBHOM PEKUME:

Ve=Q/(f*N) =286/(7+7)=>5,8 M/,
rae f— mmomans ogaoro ¢punerpa, M2,

CkopocTh GUIbTpOBaHUS MPU (POPCUPOBAHHOM PEXHUME:

Vo=Vy*N/(N-N1)=7+7/(7-1)=8,2 m/u,

rae N1 — konmdecTBo GUIBTPOB, HAXOASIIMXCSA B peMOHTE, mpuHuMaeM N1 = 1 mir.

2.7. KoMIIOHOBKA COOPYKE€HUIl B 31aHNUM CTAHINH BOJONOATOTOBKH
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[Tpumepsl KOMIOHOBKU COOPYKEHHUH MAJisi Pa3IMYHBIX CXE€M HOHHOIO0 OoOMeHa

npuBeIeHbI Ha puc. 2.4 — 2.6.
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Puc. 2.4. [Ipumep KOMITOHOBKH COOPYKEHHI CTAHIINU BOJIOTIOATOTOBKH (CXeMa OHOCTYIIEHIATOTO HATPHIA-
KaTHOHUPOBAHUS C IPEABAPUTEIBHON OUMCTKON B KOPUAOPHBIX OCBETIMTEIS CO B3BEILICHHBIM OCAIKOM M Ha
CKOPBIX O€3HAOPHBIX (QUITBTPax):

1. Hacoc momauu uicxoHOM Bonbl; 2. OcBernurens; 3. Ckopsiil punbTp; 4. bak ocBetneHHo# Bojsl; 5. Hacoc
[0JIa4u BOJBI HAa IPOMBIBKY ckoporo ¢uibtpa; 6. Hacoc nepexauxu ocBeTi€éHHOM Boabl; 7. Hacoc mis Boxs!
Ha B3pbIxJieHue Na-kaTHoHUTOBOTO GmibTpa; 8. Na-katnonuToBbril uibstp; 9. bak ymsruennoi Bossr; 10.
Hacoc nopaun Boas! Ha 0TMBIBKY Na-kaTHOHUTOBOTO (hrinbTpa; 11. Hacoc monaum ymsiraeHHON BOIBI ATIs
perenepanuu Na-kaTHOHHTOBOTO (priibTpa; 12, Hacoc momaun ymsirdyeHHO#M BOJIBI K oTpeduTento; 13.
Oxekrop; 14. bak noctosiHHOTO ypoBHA; 15. Mokpoe xpaneHue noBapeHHo# conu; 16. Cnoit conu; 17.
Hacoc mis nepekauku cojieBoro pactsopa; 18. ®unbTp a1 O4MCTKH coJieBOro pacteopa; 19. MepHuk ajis
Na-karnonurtoBoro ¢puibtpa; 20. PacTBopHsIii Oak koarynsHTa; 21. PactBopHbIil Oak ¢uokynsHTa; 22. Pac-

XOJHBIN 0ak koaryisiHTa; 23. Pacxoaubiii 0ak QIioKyssHTa.
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Puc. 2.5. [Ipumep KOMITOHOBKH COOPYKEHHIA CTAHIIMY BOJIOTIOATOTOBKH (CXeMa JIBYXCTYIIEHYaTOr0 HaTpUii-
KaTHOHUPOBAHUS C TIPEABAPUTENBHOM 0urcTKOM Ha ocBeTiuTens X BTU 1 ckopbIX HalmOPHBIX (PUIIBTPAX):
1. Hacoc momauu ucxoaHo Bonbl; 2. OcBernurens; 3. Ckopsbiit hunsTp; 4. bak ocsetnenHo# Bossr; 5. Hacoc
[0JIa4M BOZBI HAa IPOMBIBKY ckoporo ¢uibtpa; 6. Hacoc nepexauxu ocBeTiéHHOM Boabl; 7. Hacoc mis Boxs!
Ha B3pbIxsieHHe Na-kaTnoHuToBoro ¢uibtpa | crynenu; 8. Hacoc s Boasl Ha B3pbIxjieHue Na-
katrnoHuTOBOTO (humnbTpa Il crynenn; 9. Na-xkatrnonuToBbIi Gpunstp | crymenn; 10. Na-kaTHOHUTOBBIH
¢uneTp Il crynenn; 11. bak ymsraenHo# Boasl; 12. Hacoc mogauu Boibl Ha OTMBIBKY Na-KaTHOHHTOBOTO
¢wunbtpa 11 crynenn; 13. Hacoc nomaum Boisl Ha OTMBIBKY Na-kaTroHHTOBOTO QuibTpa I crynenun; 14.
Hacoc nomaun yMsr4eHHOM BObI Ui pereHepaiiuu Na-katnoHuToBoro gpuibrpa Il crynenu; 15. Hacoc mo-
Jla4y yMSTYCHHOU BOBI i1 perenepannu Na-katnoHutoBoro ¢puistpa I crynenu; 16. Hacoc momauu ymsr-
YEHHOH BOJIbI K oTpeduTeto; 17. Dxekrop; 18. bak nmocrosuHoro yporHs; 19. Mokpoe xpaHeHue 1moBa-
pennoi conu; 20. Cnoti cou; 21. Hacoc st mepekadyku coeBoro pacteopa; 22. @unbTp st OYUCTKH CO-
neBoro pacteopa; 23. Mepauk jiist Na-katuonutoBoro ¢uibrpa I crynenn; 24. Mephauk juis Na-

KaTuoHUTOBOTO QruibTpa Il cTynenu.
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Puc. 2.6. [Ipumep KOMITOHOBKH COOPYKEHHI CTaHIIMH BOJIOTIOATOTOBKH (cxema napajuiensHoro H-Na-

—— —— 1 i ——
— _—

KaTHOHUPOBAHMS C TIPEBAPUTEIIbHOM 0urCcTKOM Ha ocBeTuTe X BTU 1 CKOpBIX HATOPHBIX (PUIIBTPAX):
1. Bak ocBetyieHHOM BOJibI; 2. H-kaTrOHUTOBBIH QruibTp; 3. Na-kaTHOHUTOBBIN QuibTp; 4. PesepByap nera-
3UpOBaHHOM BOJbI; 5. Bentumnstop; 6. [erazarop; 7. bak ymsaruennoit Boasl; 8. Mepuuk comnu; 9. Conepac-

TBOpUTenbHBIN QuibTp; 10. [TokassiBatonuii pacxomomep; 11. Dxekrop; 12. Croit conu; 13. PesepByap
xpanuiuie cony; 14. bak nocrostaHoro ypoBHs; 15. JK/n uncrepna; 16. Cranuonapuas nucrepsa; 17. IIpo-

MeXyTouHbIH 0a4ok; 18. MepHnsblii 6ak kucnotsl; 19. OcBernurens; 20. Ckopslii necyanslii GpuiisTp; HI.
Hacoc momaun ncxomno# Boser; H2. Hacoc momaun Bonbl Ha ¢puinbTpsl; H3. Hacoc McxomHO BoAbI Ha

B3phIxJieHHe Na-kaTHoHuTOoBOrO QuibTpa; H4. Hacoc ncxoaHoi Boabl Ha B3pbIxieHne H-kaTnoHUTOBOTO

¢unbTpa; HS5. Hacoc ncxoaHoi BOJIBI HA MPOMBIBKY cKoporo ¢uibTpa; H6. Hacoc ymsiruenHo#i Bopl; HY .

Hacoc mopaun Boas! Ha 0TMBIBKY H-KkaTroHuTOBOTO rmibTpa; HS. Hacoc mogaun Boabl Ha OTMBIBKY Na-
KaTHOHUTOBOTO GuibTpa; H9. Hacoc Ha B3phIXieHuH cojepacTBopuTenabHoro ¢hunbrpa; H10. Hacoc nogaun
yMATYEHHOH BOABI U1 pereHepanuu Na-kaTuoHuToBoro ¢puisTpa; Hl1l. Hacoc mopaun yMsardeHHOM BOJIBI

st perenepann H-katuonurosoro ¢unstpa I crynenu; ul12. Hacoc mogaun yMardeHHOM BOABI K OTPeOH-

TCIIIO.
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2.8. Pacuer coopy:keHuii 000poTHOI BoAbl. Pacuer GameHHBIX U BEHTHJIA-

TOPHBIX I'PagUpPeH

[Tpu poeKTUPOBAHNUN HOBBIX TPAJUPEH U MPUBSA3KE TUIOBBIX MPOEKTOB MPOU3-
BOJISITCSL a9POJIMHAMUYECKHI U TEIJIOBOM pacyeThl. B pesynbrare a’spoarHaMU4eCcKoO-
ro pacyera He0OXOJIUMO YCTAaHOBUTH COOTBETCTBUE adPOJUHAMUYECKOIO COMPOTHUB-
JICHUs] TPaJUPHU JABICHUIO, Pa3BUBAEMOMY BEHTWJISITOPOM IPH €r0 HOMHUHAIHHOU
nonaue. Ecnu okaxkercs, 4TO a’poJAMHAMHYECKOE COIMPOTHUBJICHHE TPaAUpPHU COOT-
BETCTBYET JaBJICHUIO BEHTWISATOPA, TO MPUCTYMAIOT K TEIIOBOMY pacueTy. B mpo-
TUBHOM CJIy4ae HEOOXOAUMO BHIOpaTh APYroil BEHTUISITOP WM U3MEHUTHh KOHCTPYK-
TUBHBIE pa3Mephl 3JIEMEHTOB IrpaJupHU (11 HOBBIX TpaaupeH). [locne atoro aspo-
JTUHAMHYECKHUI pacyeT MOBTOPSIOT 3aHOBO JI0 T€X TOp, MOKa He OyAeT coOMoaaTbes
yCIIOBUE

P,>YP, (2.27)
rae P, — naBnenue, passuBaemMoe BEHTWIATOpPOM, 1la; 2P — cymma norepb naBieHus
(compoTuBJIeHHS) BO BCEX JIEMEHTax rpaaupau, [la.

[Torepu naBneHus B 3J€eMEHTaX I'paJUpHU ONpEAeIsatoTCs Mo GopmyIie

P =& -v,-V*/2g, (2.28)
rae & — KodPUIIMEHT CONPOTHUBICHUS JIEMEHTOB T'PAJUPHU; Yy — YICIbHBIA BeEC
BO3MyXa, Vi = Ps-g, H/M3 py — mIoTHOCTL BO3myXa, KI/M%; V| — CKOPOCTH IBHMKEHHS
BO3[yXa B JJIEMEHTaxX TpaJupHHU, M/C; g — YCKOPEHHE CHUJIbl TSAKECTH, PaBHOE
9,81 m/c?.

CKOpOCTh IBWKCHHS BO3/AyXa B DJIEMEHTaX TpagupHU, M/C, OMpEACNAeTCS U3

BBIPAKEHUS

Vi = G,/f:3600, (2.29)
rae G, — HOMUHAIBHAS TPOM3BOAUTENBHOCTh BEHTHIIATOPA, M>/C, COOTBETCTBYIOILAS
MaKCUMaJbHOMY KO3(G(ULHEHTY MOJe3HOro AecTBus; fo — miomanb ceuyeHus sie-

MEHTa, M.
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[Tpu BBIOOpE BEHTWJIATOpA U Pa3MEpOB IPaTUpHU (CEKUUHU) B IUIAHE CIEIyeT
UMETh B BUJY, UYTO CKOPOCTh JABIKEHHUS BO3/IyXa B OpOCHUTENE JOKHA OBITh B Mpejie-
jax ot 2 no 4 m/c.

AdpoanHaAMHUECKUN pacueT NpU TMPHUBS3KE THUIOBBIX MPOEKTOB BEACTCS s
IpeIBapUTEILHO BEIOpAaHHOW KOHKPETHOM TpaJipHH C M3BECTHBIMU KO3 PUICHTa-
MU COINPOTUBIICHUH 3JIEMEHTOB, UX pa3MepaMH U TUTIOM BEHTUJISITOPA.

TenoBoit pacueT rpagupeH MOXKET OCYLIECTBIATHCS MO (HOpMyaM TEOPUH HC-
MapUTEIHFHOTO OXJIAXKICHUS JTUOO MO SMIHUPUIECKUM GopMyliaM U rpadukam oxia-
XKJICHUS C UCTIOTB30BAHUEM DKCTIIEPUMEHTAIBHBIX JaHHBIX.

[Tpu npuBs3Ke TUMIOBBIX MPOEKTOB IPATUPEH K KOHKPETHBIM YCIOBHUSM MPEIIO-
YTEHHUE OTAAIOT SMIUPUUYECKUM rpapukaM OXJIaXACHUA. OMIMpHUYECKUE Tpaduku
OXJTAKIACHHUSI OOBIYHO YCTAHABIMBAIOT 3aBHUCHUMOCTH MEXKIY TEMIEpaTypoil BOIBI U
aTMoc(epHOro Bo3ayxa U ruipaBindyeckol Harpy3koil. Pacuer rpaaupuu no rpadu-
KaM CBOJMTCS K ONPEIENICHHIO INIOTHOCTU OPOLIEHUS (x, MY/ (M%4), 110 TeMIIepaType
BOJIBI Ha BXOJe B rpagupHio ti, °C, Temmneparype BOABlI Ha BBIXOJAE U3 TPAJAUPHHU tp,
°C, ¥ 33JaHHBIM PACUYETHBIM IapamMeTpaM HapyKHOI'O BO3JyXa — TEMIIEpaType BO3-
nyxa mo cyxomy TepMomeTpy 01, °C U OTHOCHTENHHOW BIAXHOCTH HAPY>KHOTO BO3-
nyxa @1, %, WK TOJIBKO MO TEMIIEPATYPE BO3AyXa MO BIAXXHOMY TepMoMeTpy T1, °C.
3areM MO IUIOTHOCTU OPOLIEHHUS (x, U 33JJaHHOMY PACXOJly OXJakaaeMoi BobI Qqg,

M3/4, OIIpeeseTcs CyMMapHas IIOMAas OPOLICHUS

I:op = Qop/qxc, (230)

[To cymmapHOi#t momamy opommenus Fop, M

, ¥ TIJTOIIAU OPOIICHUS OJTHOM Tpa-
nupHu (cexuun) fop, M2, onpeenseTcs 9ucio rpaaupen (cexumii) N,

C nomortieio TpaduKOB OXJIAKIECHUS BO3MOXKHO PeIlaTh U 00paTHYIO 3a7ady, T.
€. TI0 3aJJaHHOW TUIOTHOCTH OPOIICHHUS (y OTIPEACISITh TEMIIEPATYPy BOJBI HA BBIXOJIC
U3 TPAIUPHU ty IPU MTPOUUX OJUHAKOBBIX YCIOBHSIX.

['padux oxnaxaenus, npennoxennsiit JI. JI. bepmanom (puc. 2.7), mocTpoeH Ha

OCHOBAaHUH O6pa6OTKI/I ONBITHBIX JAaHHBIX, ITOJTYYCHHBIX ITPHW UCIIBITAHUAX PAda IIPO-

MBIIIVICHHBIX KallCJIbHBIX CCKIMOHHBIX IMPOTUBOTOYHBIX I'PAAUPCH. HpI/I MMOCTPOCHNHN
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rpaduka npunsato: 11 = 20 °C, 1:/01 = 0,8; ckopocTh Bo3ayxa B opocurene ® ot 1,8
710 2 M/C TSl CEKIIMOHHBIX TpajupeH u oT 2,2 10 2,4 M/C 17151 OAHOBEHTUIISITOPHOM.

[Mpu npyrux 11 (B mpenenax ot 17 go 20 °C) u 11/0; (Menbiie 0,8) TemmnepaTypa
OXJIAKICHHOHN BOJIBI, 2, MOXKET OBITH OompezienieHa no Gopmye

t, =t + (11— 20)(0,9 — At/100) + 8-(0,8 — 11/61), (2.31)

e t,” — TeMIepaTypa OXJIaXIEHHOM BOJBI IIPY 3aJaHHbIX T3 U T1/01; t, — Temmepary-
pa oxnaxaeHHou Boasl ipu 71 = 20 °C u 1:/0; = 0,8, onpenensiercs mo rpaduky Ha
puc. 2.7.

[Tockonpky Trpadik MOCTPOEH AJISl ONMPEIETICHHBIX CKOPOCTEH BO3/AyXa B OPOCHU-

TCJIC, TO KAXKIAOMY 3HAYCHHIO IIJIOTHOCTHU OPOHICHHUA (x OTBCHACT W OIIPCACICHHOC

3HAYCHUC OTHOCHUTCIIBHOI'O paCXoJda BO3ayXa A.
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Puc. 2.7. I'paduk 1i1s1 pacueTa BEHTWISATOPHBIX I'paaupeH, npepioxkennsiii JI.J[. bepmanom.

Ha puc. 2.8 npuBenen rpadux oxnaxaenus, paspadoranusiii JIOTIII s pac-
YeTa MPOTUBOTOYHBIX BEHTHJISTOPHBIX TPAIUPEH C IUICHOYHBIM OPOCUTEIEM. DTOT

rpaduK 1aeT BO3MOXKHOCTh PACCUUTHIBATh IpaAupHH B auamnas3one At ot 6 mo 20 °C.
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Puc. 2.8. I'paduk 1151 pacueTa MpOTHBOTOYHBIX BEHTHIISTOPHBIX TpafupeH, npemioxenusii JIOTIIT:

a) rpayK JUIst ONpe/IeIeHus ITIOTHOCTH OpoIleHus pH t2}; 6) rpaduk i onpenenenus t! npu t21/01 u 11

Ipumep 2.10. OnpenenuTs IIOTHOCTH OPOIICHHUS BEHTHJIATOPHON TpagupHU

pu caeayrommx yenoBusx: t1 = 45 °C, t, = 25 °C, 11 = 18 °C, ¢1 = 60 %.

Pemienne

[To popmyme (2.30) Haxoaum:

t," = 25 + (18 — 20)-[0,9 — (45 — 25)/100] + 8-(0,8 — 18/25) = 24,24 °C

ITo rpaduxy Ha puc. 2.7 Haxomum npu t, = 24,24 °C u At = t; — t, = 20 °C

IJIOTHOCTh OPOWIEHHMS: ( = 3,4 M3/(M?-1).

IMpumep 2.11. Onpenenuth MIOTHOCTh OPOIIEHUS MPOTUBOTOYHOW BEHTHIIS-

TOPHOU rpaupHu JUIsl yclioBHi U3 npumepa 2.10.

Pemenune
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[Tpu ycnoBusix mpeapaymiero npuMepa no rpadpuxy (puc. 2.8,6) npu 11 = 18 °C

u t; = 25 °C monyuaem t,' = 20 °C. Ipu 310t Temneparype u At = 20 °C o rpaduky

Ha pHC. 2.8,a HAXOAUM Qx = 3,7 M/(M?-4).

Pa3znen 3. BogoorBoasinmue CUCTEMbI NPOMBIIIJIEHHBIX NPeANPUSTHI

3.1. O01asi oneHKa BOAOOTBOAsIIIEH CHCTEMbI NPOMbINIJIEHHBIX NPeANPUATHH

Ilpumep 3.1.

OHpCIIeJII/ITB 3HAQUCHUS MOKa3aTelen BOJHOI'O XO03S1CTBa l'IpCI[HpI/IHTI/Iﬁ 110 JaHHBIM

Tabn. 3.1 ans 3agaHHOrO 00BeMa mpou3BoAcTBa. CocTaBUTH 3aKioueHue 06 rddex-

THUBHOCTH HCIIOJIB30BaHUS BOJABI B IIPOU3BOJCTBC.

Tabauya 3.1

Yne.m)m)le HOPMbI BOI[OIIOTpeﬁJIeHl/ISI U BOJOOTBCACHUA HA € AUHUIY ITPOAYK-

nuu, M°/eq
Ennnn- | Bona u3 O6opor. u Crou-
[IpousBoa- Bce- | bes3BosBpar-
1a u3- HUCTOY- | TIOCNEI. HC- HBIC
CTBO ro | HBIC IOTEpHU
MEpEHHUSI HUKa MI0JIb30BaHUE BOJIBI
JloObrua
It 3 3 6 2,75 0,25
He(TH
[TpousBoa-
It 37 364 401 33 4
CTBO UyTyHa
[lepcTsnbie
It 390 1840 2230 65 325
TKaHU
Kosxanas 1000
15 2,5 17,5 2,5 12,5
00yBb nap
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Pewenue. BogHoe X0351UCTBO MPOMBIIUICHHBIX MPEANPUSATAN OLEHUBAETCS CIIETYIO-
IUMU [TOKa3aTEIIMU:

1. [Tokazatenp 000poTa BOJIBI HA IPEANPUATHN

2. Iloka3aTenap UCIOJIH30BAHUS BOJIBI

3. KpaTHOCTb UCIIOIB30BaHUs BOJIbI

4. ITokazaTeab MOTEPh BOABI B CUCTEME BOJTHOT'O XO3SMCTBA

B kadecTBe mpuMepa ompeaesiuM IMOKa3aTelId BOJHOIO XO3iCTBA YyTyHOILIABUIIb-

HOT'O 3aBOJa.

1. IlokazaTenb 000poTa BOJBI HA NPEANPHUATUS ONPEAEISAIOT IO PopMyIie:

Q..
P0 — ° 100, % 3.1
T Qe+ Q, Q. G1)

rae Q. — pacxoa BOJbI B 000POTHOM KOHTYpE; Qg — pacxoa BOIBI, TIOTaBAaEMOU U3
ncTouHnka; Q. — pacxoj BOABI, MOCTYIAIOIMICH C CHIPHEM.

COOTBETCTBEHHO:
p_ 364
°® " 364437 +0

2. TlokazaTenb UCIIOJIB30BAHUS BOJBI HA MPEANPUSITHS ONIPEACIISIIOT 110 hopmyJie:

PBH — (QBH — QCT) <1 (32)

BII

=90,8%

rae Q.n — pacxoj CTOYHBIX BOJ.

COOTBETCTBEHHO:

(37 —4)
=——-=10,89
ol 3?

3. KpaTHOCTh UCIIOIB30BaHUs BOJIbI HA IPEANPUATHS ONIPEALISAIOT 1Mo popmyiie:

K :QBH+QC+QCT >1
QBH+QC

(3.3)

rae Q.n — pacxoj CTOYHBIX BOJI.

COOTBETCTBEHHO:
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_37+0+4

11>1
37+0

4. Iloka3arenb HOTEpb BOJBI B CUCTEME BOJHOIO XO3sICTBA ONpPENeNsioT o Gpopmy-

JIE:
KH = M 100 (3 4)
QBH + Q06
TrAc Qcm — pacxod CTOYHBIX BO.
CoOOTBETCTBEHHO:
3174 100 -8.2%
37 + 364

3.2. Onpeaesenne nokasaresieil U yCJI0BHIA BbINYCKAa CTOYHBIX BO/

Ilpumep 3.2

OuulieHHbIE CTOYHBIE BOJIBI COpPachIBAIOTCS B BOJIOEM, MCHOJIB3YEMBIN JJIsl 1IeJIeH
MUTHEBOTO0, XO3AMCTBEHHO-OBITOBOTO M PEKPEAIIMOHHOTO BOJIONOJIb30BaHUs. Pacxon
CTOYHBIX BOJ], COpachiBaéMbIX B BOJIOEM, paBeH | /e, pacxon Bonabl B peke — 40
m%/c. Koadpuument cmemenus a = 0,4. ConepkaHue pacTBOPEHHOTO KHMCIOPOJA B
IPUPOJIHOM BOJIE 10 MecTa BbIMycka cTouHOM Op= 6,5 mr/1.

Onpenenuts, Heobxoaumyo 3¢(HEeKTUBHOCT OYMCTKH CTOYHBIX BOJ IO COJEpKa-
HUIO pacTBopeHHOro kuciopona, eciv bIIKg.,; crounoit Boabl L = 358 wmr/m, a

BITKom peYHOil BOBI B pacueTHOM cTBOpe L, = 2 mr/m.

Pewenue. Jliia pacdeTHOTO CTBOpa JAHHOIO BHJA BOJOEMAa YCTAHOBJIIEHO 3HAYCHUE
[TIK pactBoperHoro kuciopoaa, Omgx = 4 mr/a. Jonyctumoe 3HaueHne BITKqqy
OUYHUIIIEHHOW CTOYHOW BOJBI, MPU KoTopoM Oyner oOecneueno [IJIK kucmopoma B

pEYHOI BOJIE Ha BTOPHIE CYTKH, BBIYUCISIOT MO (hopMyJie:

_a@

0
Ln:'r - Ll
0,4q

(Gp — 0,41, — OH,E[K) - W

(3.5)

COOTBETCTBEHHO:
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L —0'440(65 0,42—4) * 5
=041 ; 04 M/
O¢ddextuBHOCTh OuKCcTKM cTOouHbIX BoJ Mo BIIK mist oGecnieyenust ycnoBuii copoca

OTpeAeIsIIoT 1o popmyie:

(LET - LDEB]
ey = L— 100 (3.6)
COOTBETCTBEHHO:
(358—58)
Ienr = T 100 = 844

Pa3ne.11 4. CucreMbl OUYMCTKH CTOYHBIX BO/J MPOMBINIJICHHBIX Ilpe)]l'[pI/IﬂTI/Iﬁ

4.1. OnpeaesieHue 6aJJaHCOB MaTepHAJIBLHBIX MOTOKOB CHCTEM BOJ00TBedeHUSI

Ilpumep 4.1.
CocTaBuTh BEIOMOCTh BOJIONOTPEOJICHHUS] U OTBEACHUSI CTOYHBIX BOJI JIJIi OCHOBHBIX
BOJIOEMKHUX TMPOU3BOJACTBEHHBIX MPOLIECCOB MPOMBIIIICHHOTO MPEANPUSITHS MO BbI-

MYCKY MIEPCTAHBIX TKaHeh oobeMoM 10 T/cyT (3a0aemcsi unousudyanvho).

Pewenue. Tlonb3ysich manHbpiMA TaOmuibl 3.1 U MHGOPMAIIMOHHO-HOPMATUBHBIMU
JAHHBIMU™* COCTaBUM BEJIOMOCTb BOJIOMOTPEOJICHUSI U OTBEJEHUS CTOYHBIX BOJ IO

dbopme Tabnuiel 4.1.

Tabnuya 4.1

BexomocTh moTOoKOB noTped/isieMoil U cOpacbiBaeMOil BOAbI B IPOM3BOACTBEH-

HBIX Mpoueccax

Kon [TpousBonctBen- | YaenwHasi | [lotpeGme- | Ilorepu | Yaenbnas | Pacxon
3

HoToKa |  HBIf mpomecc HOpPMa BO- | HME BOJBI, |BOJBI, M° B| HOpPMa BO- | CTOYHBIX
(ex) nonoTped- | M3 B eIMHM- | eQMHHUIY | JOOTBEAE- | BOA, M° B
JNeHus, B M° | Iy BpEMEHH | BpEMEHH | HUs, B M° | eJIMHHUILY
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Ha equHKIy |  (CyTKH) (CYyTKH) |Ha €IUHHILY | BpEMEHH

IPOAYKIIUU npoaykiuu | (CyTKH)

IIPOU3BOJICTBO
MIEPCTIHBIX TKa-
K4 390 3900 650 325 3250
Hert oo0remoM 10

T/CyT

* ) pryrIHeHHI)Ie HOPMEI pacxoJia BOJAblI U KOJIUMYCCTBO CTOYHBIX BOJA HA CAVMHUIY IPOAYKIWHA IJId

pasnuunbix otpacieit / COB, BHUM BOJAI'EO. - M.: Ctpoiinzaar, 1982.

4.2. q)OpMI/IPOBaHI/Ie CUCTEMBI OYUCTKH CTOYHBLIX BOJA NMPOMBIINIJICHHOI'0 IpEn-

NpUsATUS

Ilpumep 4.2.

CocTaB 3arpsi3HAIONIMX BELIECTB MPOU3BOJICTBEHHBIX CTOYHBIX BOJI CIIETYIOIIUI:
B3BelIeHHbIe BemecTtBa — 400 mr/n, pH= 3,0, BIIK — 600 mr/n, XIIK — 800 mr/x,
menb — 22 mr/in, xpom (VI+) — 18 mr/n. TlpoaHanu3upoBath MOKa3aTead CTOYHBIX
BoJ. OIICHUTH BO3MOXKHOCTh OYMCTKH MPOU3BOACTBEHHBIX CTOYHBIX BOJ C MOCIEIY-

IOLUM COpPOCOM B TOPOJICKYIO BOJIOOTBOJISAILYIO CETh.

Pewenue. JIns ynoOcTBa MpOBEICHUS TEXHOJIOTHYECKOIO aHAIN3a MOTOKA CTOYHBIX
BOJ COCTaBHM COTIOCTABUTEIIbHYIO TaOIUIy C TpeOOBAHUSIMHM K IMMPUEMY CTOUHBIX BOJI
B KOMMYHaJIbHYIO BOJOOTBOJAINYIO ceTh (Tabnuia 4.2). OueHKy HeoOX0IuMon 3¢-

(hEeKTUBHOCTH OYUCTKHU CTOYHBIX BOJ BEIYT MO popmyJie:

(CI:'I - Cl:ncs]
—1
C

CT

3= 00 (4.1)

rjae Cer — KOHIIGHTpAIUs 3arps3HEHUN B TPOU3BOICTBEHHBIX CTOYHBIX BOJIaX, MI/J;

COCB — KOHOCHTpaus BanHSHeHI/Iﬁ B OYHMIIICHHBIX CTOYHbLIX BOJ4X, MI/11.

Tabauya 4.2
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ConocraBurejbHas Taﬁnnua noxkasareJjei NOCTYNAKIIUX CTOYHBLIX BOA U HOP-

MaAaTHUBOB IIpUe€eMa B CUCTEMbBI HECHTPAJIU30BAHHOI'0 BOAOOTBECIACHHUS

HaumenoBaunue Benuuuna noka- | Hopmatus st npu- Heobxoaumas
MOKa3aTelis 3aTesisl B CTOYHBIX | €Ma B CUCTEMY IIeH- | 3¢ (EeKTUBHOCTh
BOJAX TPaTU30BaHHOTO PEIOYNCTKU BO-
BOJIOOTBEICHUS b1, %
B3Bemennbie  Be- 400 300 25
IIIECTBA, MI/II
pH 3,0 6-9 64
BIIK, mr/n 600 300 50
XIIK, mr/n 800 500 38
Menp, Mr/n 22 1,0 95
Xpom(VI+), mr/i 18 0,05 99

Ha ocHOBanuu aHanm3a mokaszaTejed OOINEero MoToKa CTOYHBIX BOJ MPEINPUSTHS

CJIEIYIOT CJIEAYIOIINE BHIBOJIBI:

1. Otnomenue nokazateneit BITK/XIIK = 0,75, 4yTo no3BossieT NpUMEHUTH MPO-

11ecc OMOXUMHUYECKON OUYMCTKH BOJIBI B OJTHY CTYIICHb.

2. [Toka3arenp B3BEIIECHHBIE BCUICCTBA TCXHOJIOTUYCCKHU YBA3ZBIBACTCA C IMPOLCC-

COM OMOXMUMHYECKON OUYUCTKH BOJBI.

3. HI/IMI/ITI/IpyIOH_[I/IMI/I IIOKAa3aTCIsIMHU ABJIIIOTCA pH N HMOHBI TSOKCIBIX MCTAJIJIOB.

DTH BeUIeCTBa OTHOCITCS K MHTMOUTOpaM OMOJIOTUYECKUX MPOIIECCOB U XapaKTEPHbI

JJIs1 CTOYHBIX BOJ I'aJIbBAHMYCCKOI'O ITPONU3BOACTBA.

4.3. Ob0opyaoBaHue AJsi MEXaHUYECKOH OYMCTKU MPOU3BOJACTBEHHBIX CTOYHBIX

BOJ

Ilpumep 4.3.
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Vkaxutre Ha3zHAuC€HUE U NEpCUNCIINTC BHUIbI O60py,HOBaHI/I}I JJIA MEXaHMYECKOU

O4YHUCTKH CTOYHBIX BOA.

Pewenue. O00pynoBaHNE MEXaHUYECKON OUYUCTKH CTOYHBIX BOJ MPEIHA3ZHAUYEHO IS
MOJATOTOBKHM MOTOKOB BOJIbI K MPOIECCaM OYUCTKU M YJAJICHUS U3 BOABI IpyOoaHC-
NEePCHBIX 3arpsi3HeHuit. OCHOBHBIMU BHJIaMH TEXHOJIOTMUYECKOTO O00OpYAOBaHUS AJIs
MEXaHMYECKOM OYMCTKM CTOYHBIX BOJ SIBIIIKOTCS PETYJHPYIOIIHME €MKOCTH, MPOLE-

JKUBATCJIU, T'PABUTAOIVMOHHBIC PA3ACIIUTCIIN 1 MUKPOIIPOLCKUBATCIIN.

4.4. IlpyHUMNBI pacyeTa COOPYKEHHMH UIsi MeXaHHMYeCKOH OYHMCTKH NMPOHU3BO/-

CTBCHHBIX CTOYHBIX BO/

Ipumep 4.1
Onpenenuts 00beM U pa3Mephl B TJIAHE MHOTOKOPUJOPHOTO YCPEIHUTENS TIPU 3aJl-
MOBOM cOpOCe BBICOKOKOHIIEHTPUPOBAHHBIX CTOYHBIX BOJ B TeueHue t3 = 0,5 4. Pac-
X0JI CTOYHBIX BoJ nocTosiHeH: Q = 80 M%/u. Konuenrpaumu 3arpssaeHuil Cyae = 450
mr/i1, Cep = 85 mr/i1. JlonycTuMasi KOHLEHTpALUs 3arpA3HEHUN U3 yCIOBUI HOpMaJlb-
HOU pabOThI ocaeayroImuX coopyxeHuit Cyop = 140 mr/m.
Pewenue. Onpenensiem ko3¢ punmeHT ycpenuerus K mo ¢popmyse:

K = (Cuace = Cep)/(Cron — Cep); (4.2)
1€ Cyaxe — MAKCUMAaJIbHAST KOHIIEHTPAIIUS 3arpsi3HEHUN B 3aJIIIOBOM cOpoce;
Cep— CpeaHssl KOHLIEHTpALUsl 3arpsI3HEHUH B CTOKE;
Cron — KOHIIGHTpAIIUS 3arpsi3HEHUN B CTOKE, JIOMYCTHUMAasl MO YCJIIOBHUSM pabOThI TO-
CHEAYIOLINX COOPYKEHHM.
COOTBETCTBEHHO:

K = (450 — 85)/(140 — 85) = 6,64
O0beM yCcpeTHUTEIS HaxX0IUM 110 (hopMyJie:
W=Qt:K/2 (4.3

rae Q — pacxoj CTOUHBIX BOJ, M%/4;
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{3 — IIMTETBHOCTH 3aJIMTOBOTO cOpoca, U;
K — koaddurueHT ycpeaneHus.
COOTBETCTBEHHO:
W =280-0,5-6,64/2 = 132,8 m®

[IpoekTrpyeM NpSIMOYTOJbHBINA YCPEIHUTEIb, COCTOSIIINN U3 IBYX OTIEJICHUW TIIy-
ounoit H = 1,5 m. Ilinomnaas moBepXHOCTH KaXKJI0TO OTJACICHUS COCTABUT:

F = W/(nH) = 132,8/(2-1,5) =44,27 »? (4.4)
B mane pasmepsl coopykenuit nmpuauMaeM L x B = 5,53x8 m. 1o mupune kaxmoe
OTJCIICHHE JICIIMM Ha YeThIpe KOopHIopa MHUpHHON b = 2 m. J[ns ycTpaHeHus cTpaTu-

duKanyu B KOPUIOpax YCTAaHABIUBACTCS 11a OAHOMY OapOoTepy, Tak kak b/H = 2/1,5
=1,33<2.

4.5. IIpuHUMIIBI pacyeTa coopy:KeHuii U 000PYT0BAHUSA 1JIs1 XUMHYECKOH

OYMCTKH NMPOU3BOJACTBCHHDBIX CTOYHbBIX BOJ

Ilpumep 4.5.
[Tomo6path 030HATOPHI IS OKUCICHUS MPOM3BOJACTBEHHBIX CTOYHBIX BOJ IPH Clie-
JYIOIUX UCXOMHBIX JAaHHBIX: pacxoj cTouHbix Box Q=2300 m3/cyt. Tpebyemas no3a

030Ha JJIs OKHCIIEHUs 3arpa3Henuii Dy,= 18 r/m3,

Pewenue. OnpenensieMm HEOOXOAUMBIA pacxoj, 030HA JJIi OKMCIEHUS 3arps3HEHUH,
coJiep KalluXcs B CTOYHBIX BOJAX MO (popMyJie:
Gos = Dos-Q/1000. (4.5)
COOTBETCTBEHHO:!
Gos = 18:2300/1000 = 41,4 kr/cyt
[To Tabn. 4.3 npunumaeM o3oHatopsl Mapku OII-4, nMpouU3BOAUTENBHOCTh KOTOPBIX
Pos =1 kr/4.

OmnpenenseM KOJTUYECTBO 030HATOPOB 10 (hopMyJIe:

N =K- Goy/(24 -Poy) (4.6)
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3nech K — koappuruent pesepsupoBanwns 1,05 — 1,1. npuanmaem K = 1,07,
COOTBETCTBEHHO

n=1,07-41,4/(24-1) = 2 mr.
K ycraHoBke nmpuHHMaeM 1Ba pabounX U OJIMH pe3epBHBIN 030HaTOp Mapku OI1-4.

Tabauya 4.3

TexHuveckasi XapaKTePUCTHKA 030HATOPOB TPy0UYATOro THUIA

Konnenrpanus
Homunanwshas npo-
Mapka o30Ha B 030HO- | Cpennuit pacxon | Hampsokenue Ha
W3BOJAUTEIIBHOCTD
030HAaTOpa BO3YLLIHOM cMecH, BO3YX, M°/4 3JeKTpoaax, KB
0 030HY, KI/4
%
Ol1-4 1 16-17 40 10
OI1-6 2 14-16 80 10
OIl-121 1.6 14-16 120 16
011-315 3.8 12-14 300 18
OI1-510 6 12-14 450 18

4.6. IlpuHOMOBI pacyeTra COOpPY:KeHUil H oOopyaoBaHusi s (PU3HKO-

XMMHYECKOH 0YMCTKHU NMPOU3BOJACTBCHHBIX CTOYHBIX BO/

IIpumep 4.6.

PaccuntaTh KOMMpeCCHOHHBIN (DIOTAIIMOHHBINA YIUIOTHUTEIh MPHU CISAYIONIUX HC-
XOJHBIX JAHHBIX: PacXoj CTOYHBIX Box — 500 M%/cyT, conepxanue TBepnoi (asbl us-
BJIEKaEMbIX 3arpsi3Hsitomux BemectBs — 3500 mr/n, temneparypa Boasl — 15°C, co-

JepkaHue MpuMeceil B ounIlieHHoU Bojie He 0osee 100 mr/m.

Pewenue.
1. Heobxoaumblii pacxoj BO3ayXa Uit (pIOTALMOHHOTO pa3ieleHus, M>/d, ompeje-
JISIIOT 110 00111e#t hopmyiie:

Qr =0r 1073 (Cen - Cex) : Qw (47)
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rae O, — yaenbHbIA pacxon rasa, amY/Kr; Cen, Cex — COIEpIKAHUE 3arPA3HAIONINX BE-
IECTB B IIOCTYNAONIEN M BHIXOAANIEH U3 COOPYKEHHS BOIE, KI/M>; Qy — pacyeTHbIH
pacxoj BOZBI, M°/4.
VY IeNbHbIN PacxXo ra3a Juisl yclIoBuii 3agaun — 15 am®/xr [mo CI132.13330.2012].
COOTBETCTBEHHO

Q.= 0,015(3,5—-0,1)500 / 24 = 1,062 m*/a
2. Heob6xomumoe comepkaHue BO3AyXa B BOJOBO3AYIIHOW cMecH, MY/M3 s sTHX
YCIIOBUM JTOJKHO OBITh HE MEHEE:

Cuosn = Qr / (K- Qu), (4.8)

rae K — koa¢hdunmenT ucnonb3oBanus Bo3ayxa = (,6.
COOTBETCTBEHHO:

Caosx = 1,062/ (0,6- 20,83) = 0,085 m*/M°
WA Crosn = 85 nm3/M2,
3. CornacHo pekoMeHAalMsIM MpUHUMaeM: AaBieHue Bo3ayxa — 0,4 Mlla, remnepa-
Typa BOJBI IO ycJIOBUAM 3aaaun — 15°C.
ITo nansbM puc. 4.1 onpenensitoT pacTBOPUMOCTb BO3AYyXa Creop TP 3a/1aHHBIX 3HA-
YEHUSIX JIaBJICHUS U TEMIIEPATyPhI:

Creop= 82 nv/M3 < 85 nm3/m® (4.9)

Temnepamypa,°C 0 10

40
20

%

0 0.2 0.4 0.6 0.8
HaesneHue, MlMNa

i 160 20
% 140 ///{/
Sﬁ 120 / /////,/,30
§ 100 // ////A/ 40
MRRy 7

g 60 ? |

g |

o

Puc. 4.1. PaCTBOpI/IMOCTI: BO3ayXa B BOAC B 3aBUCUMOCTHU OT AABJICHUA U TCMIICPATYPHI.
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Pacuer moka3zan, 9To A HaJleKHOU paboThHI (ioTaTopa 1enecoo0pa3Ho MPUMEHHUTH
CXEMY C PELHPKYJISIKel, 00ecTeunBaroIIei 10CTaATOYHOE KOJIMYECTBO BO3TyXa.
4. Pacxo[ NMPKYIMPYIOIIEH BOIBI, M>/4, ONPEEIAIOT 10 GopMyII€:
Qr = Qr/(K - Creop), (4.10)
CoOOTBETCTBEHHO:
r = 1,062 /(0,6 - 0,082) ~ 21.6 m*/u.
5. TlocTynaromuii pacxo Boasl BO (pJIOTaTOpP COCTABUT, M>/4
Qr = Qu + Qkr, (4.11)
COOTBETCTBEHHO:
Qr=20,83 + 21,6 = 42,4 m*/u.
6. [lpuHrmas npoaomKUTENbHOCTE (uioTanuu 0,3 4, HAXOAUM BMECTUMOCTH KaMephbl
¢roramuu, mM°;
Wf = Qf - T, (4.12)
COOTBETCTBEHHO:
Wi =42,4 -0,3=12,72 m®
7. llpuauMaem aBe cekiuu (GpaoTaTopoB ¢ pazMepamu B miane L X B = 1,5x 4,0 mu
riyouHoi 1,2 m.
PexoMeHTyeTCsl BBITIOJIHUTL aHAJIOTUYHBIN pacueT diotatopa mis nasieHus 0,6

MIIa, npoananu3upoBaTh MOJTYYEHHBIE PE3YIIBTATHI.

4.7. CucteMbl OMOJIOTMYECKOH OYUCTKH CTOYHBIX BO/J NMPOMBILNLIEHHBIX Mpe-

NPUSATHIA

Ilpumep 4.7.

Paccuutate ana’poOHBIN OMOpeakTOp C 0OOBEMHOHN 3arpy3Koid, MPUMEHSIEMBIA IJIs
OYHCTKH CTOYHBIX BOJ] MSICOKOMOHWHATA, TIO CJICTYFOIIIMM UCXOIHBIM JTAHHBIM: PaCcXO]]
cTOYHEIX BoJ — 100 M3/cyT; XIIK ucxoansix ctounbix Boa — 2000 mrO/mn; conepxa-

HHUEC B3BCHICHHBIX BCIICCTB B HCXOAHBIX CTOYHBIX BOAAX IIOCIIC MEXaHMYECKOU
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ounctku — 200 mr/m; XIIK B ounimeHHbIX cTOUHBIX Bogax — 400 mr/m; Temmepartypa

cTounbix Bog — 15° C.

Pewenue. Pacuér anaspobHOTO OMOpEeakTopa ¢ 00BEMHOM 3arpy3KOi CBOJIUTCS K
OIPE/ICIICHUIO TEOMETPHUYECKUX Pa3MEPOB COOPY)KEHHUS M BBIXO/y OHorasa.

1. O6beM aKTHBHOM TICEBO0KIKEHHOI 30HBI, M°

W, = Q (Xen — X &) / (1000-OM) (4.13)

, OIIPCACIIAIOT 110 BBIPAKCHHUIO!

rae W, — 00beM 30HBI NCEBIOOKHMKEHHOTO closi, M>; Q — pacxol CTOYHBIX BOJ,
M3/cyT; Xen , Xex — TUMUTUPYIOLIMI TOKA3aTeNb NOCTYIAIOIIEH U OYHILEHHONW BOJBI,
COOTBETCTBEHHO, I/M>; OM — OKMCIMTENbHAS MOIHOCTh IICEBI00KUKEHHOTO CIIOS
cocrapisier 30-60 krXIIK/(M3-cyT), mpuHMMaeM MO JaHHBIM HCCIEAOBaHUM — 40 Kr
XTIK/( m3-cyT).
COOTBETCTBEHHO
W, = 100 (2000 — 400)/(1000 - 40) = 4 m®
2. IlonepeyHoe ceyeHrne aKTUBHOM 30HBI ONPEIEIISIIOT IO BOCXOIAIIEH CKOPOCTH MO-
TOKa BOJIBL:
F.=Q/(24V), (4.14)
rae V — Bocxosias CKOpocTh, (5-10 M/4), mpuHUMaeM paBHOM 7 M/4.
COOTBETCTBEHHO:
F.=100/(24-7) = 0,6 M2,
3. I'mapaBanM4eCKyro BBICOTY PEAKTOPA HAXOAAT IO BBIPAKEHUIO:
H. =W,/ F, (4.15)
COOTBETCTBEHHO:
H.=4/0,6~ 6,7m
C yueTroM pa3MelieHust yCTPOUCTB JJIsl OTBEICHUS OUUIIICHHOM BOJIbI U cOopa Ouora-
3a, MPUHUMAEM BBICOTY PEAKTOpa PaBHYIO § M.
4. BeIxo[ rasa, M3/CyT, OIPEENISIOT 110 BHIPAKECHHIO:

Qr = Q(Xen — X ex)-q-/ 1000, (4.16)
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rae O — yAenbHbli Beixox rasa, (0,35 — 0,45 m%/kr cusroit XIIK), mpunumaeM pas-
HbM 0,4 M3/KT.
CoOTBETCTBEHHO, BBIX0/]I ra3a OyJeT paBeH:

Q, = 100(2000 — 400)- 0,4 / 1000 = 64 m%/cyT.
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